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A kálvinista kötelesség
Elnöki megnyitó. Mondta : dr. 

Baltazár Dezső az „Országos Pres­
biteri Értekezlet“ nagyvátaszt- 
miinya ülésén 1928. szept. 3-án, 
I Iódmezövásárhelyen.

Az országos presbiteri értekezletet 
;i köz szükség hozta létre. A belső épü­
lés és külső védelem szüksége. Mind­
kettőnél nagy fogyatkozások felelőssé­
gét gyűjtöttük össze az elmult félszá­
zad évtizedei magyar református egy­
házunk lelkiismeretén.

A lelkiismeretet alus^ckoimyá, álmo­
dozóvá és nyugalmassá tette annak 
a tudata, hogy az állam liberális irány­
zatában és liberális vezető íérfiaiban 
meg van építve egyházunk érdekeinek 
bizonyossága. Mintha bizony a libera­
lizmus az üdvháztartásnak Krisztusban 
kijelentett pozitívumai nélkül elég volna 
az üdvösségre. Nemcsak az anyagi kö­
telességeket igyekeztünk áttolni az ál­
lamra, hanem még szellemünket is ki­
adtuk neki bizományba. így veszett cl 
a szellemünk ereje és vele együtt a cse­
lekvőségünk elevensége is.

A kálvinista társadalom azt hitte, 
hogy a múlt századvégi egyházpoliti­
kai reformokkal reá lett téve a zárókő 
a reakció sírjára $ egyben ki lettek 
epitve szerkezetileg és diszitmények- 
•ien is azok a véd- és ostrommiivek, 
amelyek az evangéliommal megvilágo- 
sitott világnézet igazságainak védel­
meié és érvényesítésére szükségesek, 
ns amig a másik oldalon az úgyneve­
zett „harcos katholi-izmus“ a zsenge if­
júságon megkezdve az egyháztársa- 
clalrni intézmények számára a harcos 
légió'k egész táborát nevelte, állította 
rel es intézményesén vitte bele a re- 
katholizálás hatalmas munkájába s mig 
a maga anyagi erejének niegfeszitésé- 
vei is a? állam ereiének közvetett 
ügyes igénybevételével is mindent meg 
tudott „szerezni, ami pénzen megsze­
rezhető, már pedig pénzen sok min­
den megszerezhető, - addig magyar 
kalvmizmusniik a maga öntudatát csak 
a múlt idők dicsőségének emlékével 
narkotizalta s áldozatkészség hiányá- 
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Az egész bizonyos, hogy a sötétség 
urálim átmenetileg berendezkedik. — 
,.A máskép beszélni, mint cselekedni" 
elmélet gyakorlati alkalmazása megté­
veszti az emberek százezreit, akiknek 
leikéből az okosság mérlegét a háború 
és forradalmak rázkódásai kivetették. 
Ma házi ujság.iuk vakmerő lelkiismeret­
lenséggel eH'ik tárja a valótlanságo­
kat, mérlegelés nélkül fogadják el még 
intelligens emberek is támadókul a vé­
dekezőket. Békebontókul azokat, [akik 
az élő igazság békéje érdekében a halál 
békéje ellen küzdenek. A sebzők rej­
tőkben maradnak, a nyilvánosság előtt 
a felekezeti béke kcnetteljcs szavainak 
hangoztatása mellett mossák tőrvető 
és forgató kezüket, s nem őket, hanem 
azokat éri gáncs, akiknek szájából 
uyilt színen hozza ki a természetes 
feliajdulást a méltatlanság és fájdalom.

Nekünk az. a kötelességünk úgy a 
magunk vallásának isteni tisztasága és 
tökéletessége, mint hazánk dicsőséges 
jövendője érdekében, hogy a sötétség

uralmának ideje megrövidüljön. Bizo­
nyosak vagyunk benne, hogy a katho- 
likus társadalomnak az a része, ame­
lyik vallásban az evangéliumot, világ­
nézetében a hazát tartja elsőnek, ebben 
a munkánkban támogatni fog : mert 
mindenki tudja, akiben nemzeti érzés 
diktálja a szív dobogását, hogy ezen 
a szenvedésekkel és véráldozásokkal 
megszentelt földön először magyarrá 
születik az ember és csak azután lesz 
valamilyen vallásává ; tehát a vallás 
nem lehet választóvonal, csak mélyítője 
a nemzeti érzésnek, erősítője annak a 
nemzeti öntudatnak, amelyek cletre- 
haiáira szóló törvénye az, hogy haza 
minden előtt".

Mi, a magyar kálvinisták ilyen lelket 
örököltünk őseinktől és ezzel a lélekkel 
az Országos Presbiteri Értekezletre is 
az a kötelesség száll, hogy az cvangc- 
lioinban nyert erőket, hatalmakat és ál­
dásokat élete jobbítására és jobbított 
életét a haza javára használja fel.

Horthy kormányzó ma szép kitüntetésekkel 
dekorálta az amsterdami olimpiász 

magyar hőseit
Budapest szeptember 3. Az Amszter­

damban világbajnokságokat és máso­
dik helyezéseket szerzett magyar baj­
nokokat ma délelőtt fogadta Horthy 
Miklós kormányzó, aki

személyesen nyújtotta át a győztes
magyar fiuknak a jól megérdemelt 

kitüntetéseket.
K lehel she rg Kunó gróf kultuszminisz­

ter vezette a kormányzó elé az olimpi­
konok^ küldöttségét, amelyben résztvett 
a győztes magyar kardvivó csapat 
I erstvánszky Ödön alezredes, Pet- 

schauer Attila, Gombos János, Olykais 
Gyula, a vizipóló csapat : Homomiay 
Marton. Vértesy József, Halasv Olivér, 
Keserű Ferenc, Keserű Alajos és Bartlia' 
I.!ttvá,!1- a szellemi olimpiász győztese : 
Mező Ferenc dr. tanár, továbbá Keresz­
tes Lajos és Kocsis Antal világbajnokok, 
Burán v István. Pa pp László és Szepcs 
Béla, akik második helyre kerültek a 
nagy világkiizdelemben.

Horthy kormányzó közel egy órát
.a .♦

töltött_ az olimpiász magyar hőseinek 
társaságában és a legszivélyesebb han­
gon beszélgetett velük amszterdami 
küzdelmeikről.

Tizenegy óra felé járt az idő, amikor 
az olimpiász hősei elhagyták a kor­
mányzó fogadótermét és levonultak a 
kabinetirodába, hogy aláírják a kitünte­
tésekről szóló elismervényeket.

Vitéz Terstyánszky Ödön alezre­
des. aki az olimpiai versenyeken 
az egyéni kardvívás első diját sze­
rezte meg és tagja volt az első di­
jat nyert kardcsapatnak is. a III. 
osztálya magyar érdemkeresztet, 
a többi olimpiai bajnok a Signum 

Laudist kupin.
A művészi kivitelű, piros, a magyar 

címerrel ellátott, hosszúkás bőrtokban 
fehér párnán fekvő érmeket gyönyör­
ködve szemlélték a kitüntetett olimpiai 
bajnokok, akik közti! többen siettek a 
mellükre tiizni.

Debrecennek o!csó és jó burkolat kell
A Független Polgári Párt álláspontja és nyilatkozata
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küiieni a halálból is leikéi.

Egyik debreceni lapban cikk jelent 
meg az aszfaltozásról elhangzott felszó­
lalásokhoz. E cikkben foglaltakra a Füg­
getlen Polgári Párt vezetősége, amely­
nek magatartását e cikk támadja, a kö­
vetkező nyilatkozatot küldötte be hoz­
zánk :

Egy aszfaltbarát aláírással megjelent 
cikkel kénytelenek vagyunk foglalkozni, 
mert a tisztelt aszfaltbarát ur ferde szín­
ben tünteti fel a legutóbbi rendkívüli 
közgyűlésen a kereskedelmi miniszter 
megállapításával ellentétes burkoiatozó 
tanácsi javaslattal szemben elfoglalt ál­
láspontunkat. Pedig ez a közgyűlés ál- 
tal egyhangúlag elfogadott amaz indít­
ványunkat szolgálta, hogy

az uccáknak burkolási nemek szerint 
való osztályozása ne kapkodva, ha­
nem szabályrendeleti utón a szep- 
tcm!>ei-i közgyűlésen történjék meg 
s e kérdésben előzetesen a kereske­
delmi minisztérium szakvéleménye 

is kéressék ki.
Az első ferde beállítás az, hogy mi 

szemben a tavaszi közgyűlésben elfoglalt 
álláspontunkkal, elleneznénk az érdekelt 
uccák lakosainak meghallgatását, mert 
néhány ucca lakossága az aszfalt burko­
lat mellett foglalt állást.

Valótlanság ez a feltételezés. Mi 
igen is szabályrendeleti utón akar­
juk a lakosság részére biztosítani a 
hozzászólási jogkört, de szabály­
szerű keretek között a hatóság köz­
bejöttével a tényállás és a burkolási 
terhek ismertetése után, nem pedig 
kortesszerüleg a helyzet ismerete 

nélkül történt aláíratások által.
Semmi kifogásunk sincs az ellen, ha a la­
kosság a szabályrendelettől eltérő drá­
gább burkolatot választ, de ebben az eset­
ben a többlet költségek fizetése a lako­
sokra hárul, mert az egyenlő elbánás el­
vénél fogva az uccák között különbséget 
nem tehetünk. Ez az álláspont pártkü­
lönbség nélkül fogadtatott el a közgyű­
lésen, tehát az ugynevett aszfaltbarátok 
sem tettek ellene kifogást. A tanács sem. 
Szíveskedjék tehát az aszfaltbarát ur az 
c címen való más beállítástól tartózkodni.

Vegye tudomásul azt is, hogy mine­
künk teljesen közömbös, hogy minő lesz 
a burkolási nem, ha az tartós és a másod­
osztályú uccáknál a normális kereteket 
költségekben meg nem haladja. A párt 
elvi álláspontja szerint 18 pengőnél drá­
gább burkolat a másodosztályú uccákra 
nem kerülhet, mert még körülbelül 500 
ezer négyzetméter burkolatozásról van

szó és ha 18 pengőnél drágább burkolást 
választunk,

ha a többlet négyzetenként csak 3 
pengőt tesz ki, összesen 1 millió 500 

pengő többkiadásról van szó,
amely költség ha megmarad a külsősé­
gek uccáit is be lehet belőle burkolni. 18 
pengő elég négyzetméterenként e célra, 
mert Debrecen város koldus.

Nem vagyunk ellenségei az aszfalt- 
burkolatnak sem. Bizonyítja ezt a Piac 
ucca esete, de senkinek, sem vállalatnak, 
sem magános személynek kedvéért nem 
vagyunk hajlandók a Piac ucca szerin­
tünk helytelen rendezésébe belemenni.

Nem foglaltunk állást egyetlen burko­
lat mellett sem. Javaslatot a topekával 
szemben sem tettünk, ha szónokaink be­
szédében voltak érvek az aszfaltozás el­
len, azok a kereskedelmi miniszter ren­
deletében foglaltak alapján történtek, 
amely rendeletben szó szerint a követke­
zők foglaltattak:

„Kiköti a miniszter, hogy bitume­
nes utakat csak ott lehet építeni, ahol 
a betorkoló uccák már kövezve van­
nak és így a nagyobb részt lóvonta­
tási közlekedésii utakról a kocsik ál­
tal behordott sáros föld már nagyobb 
részt lerázkódott és a kényelmesebb 
útfelületekre csak kisebb mennyiség­
ben jut.

Műszaki és gazdasági szempontból 
helyesnek tartom — írja a miniszter.

hogy kétféle pályaszerkezetet al­
kalmaznak, még pedig kőburkolatot a 
nagyobb forgalmú utakon fejkövei, 
a kisebb forgalmuaknál soros ciplop- 
sot, mely érdes, kavicsos homok ágya­
zatban állandó, kellő ellenálló képes­
ségű és egyenletes pályaszint ad és 
élettartama kisebb javításokkal 20—25 
év.

Azokon a szakaszokon pedig, ahol 
a zajtalan és kellő gondozás mellett 
portalan útra nagyobb súlyt helyez­
nek. bitumenes utat kell készíteni." 
Indítványunk is azon az alapon nyu­

godott, hogy sem mi, sem a közlekedési 
bizottság által egyes burkolási nemek 
megvizsgálására kiküldött urak nem 
szakértők, a tanács sem, a műszaki fő­
tanácsos ur sem s leghelyesebb lesz eb­
ben a kérdésben a magyar állam legfőbb 
szakközegeinek, a kereskedelmi minisz­
tériumnak tanácsát kikérdezni. E tanács 
mérve irányadó. Állásfoglalásunk kor­
rekt s azért, hogy mi nem mentünk bele 
a minisztérium véleményének tudása 
nélkül a topekázásba,

sem pártpolitikai célokat nem szol­
gálunk, sem érdekszövetkezet nem 

vagyunk.
s az ilyen feltételezéseket a leghatáro­
zottabban visszautasítjuk. Nem szüksé­
ges a mások tisztességébe mártani a tol­
lát! Tessék az ilyen ‘gyanúsításoktól 
tartózkodni. Ha a kereskedelmi minisz­
térium javasolja s 18 pengőnél drágábba 
nem kerül, tőlünk ugyan lehet Debre­
cenben topeka II. osztályú utakon is.

Itt a szakvélemény a fontos s a vá­
ros és lakosainak teherbíró képes­

sége.
Hajdúszoboszló álláspontja nem érv 

előttünk, mert a kereskedelmi miniszté­
riumnak módjában van a szakvéleményt 
közvetlenül is megadni és nem Szobosz- 
lón keresztül.

Végül kijelentjük s erre figyelmeztet­
jük az összes vállalatokat is, hogy a ver­
senytárgyalások során jó és olcsó, a vá­
ros és lakossága által elviselhető költségű 
burkolási nemek és ajánlatok által igye­
kezzenek céljaikat elérni. Ez az egyedül 
helyes ut.

Az aszfaltbarát urnák pedig azt java­
soljuk, ha közéleti kérdésekben támadó 
kritikát hangoztat, akkor írásainak fér­
fiasán Írja alá a nevét.

Hegymegi Kis» Pál.
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Szekér és motorkerékpár karambolja 
Rakovszky uccén

A Rakovszky ucca 22. számú ház előtt 
vaeárnap délelőtt 9 órakor motorkerék­
pár szerencsétlenség történt, l.ókodi 
István 22 éves mechanikus motorkerék­
párjával egy szekérnek rohant és az ösz- 
szeütközés következtében lezuhant a gé­
péről. Lókodinak eltört a kulcscsontja s 
a gép is megrongálódott. A mentők Ló- 
kodi Istvánt kiszállították az egyetem 
sebészeti klinikájára.

A vizsgálat során megállapítást nyert, 
hogy amikor Lókodi meglátta az előtte 
haladó szekeret, tülkölt, de a kocsis za­
varában nem szabályosan tért ki, hanem 
a jobb oldalra fordult és igy épen eléje 
került a rohanó kerékpárnak.

A pápa legújabb körlevelét rondkivül éles 
kritikában részesítette Baltazár püspök 

ORLE kongresszusána
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Becsületsértés 

dalban elkövetve
A debreceni törvényszék Rézler-taná- 

csa a napokban tárgyalta Frenkl Sámuel 
debreceni kereskedőnek és feleségének 
az ügyét, akiket becsületsértésért jelen­
tett fel Spitz Sára debreceni lakos. A 
tárgyaláson a tanuk igazolták, hogy a 
kereskedő és felesége sértegették Spitz 
Sárát és a kereskedő felesége még guny- 
dalt is énekelt a következő szöveggel:

Spitz Sárinak bubi frizurája,
Ráillik a kötél a nyakára. . .

A tanuk elmondták, hogy a veszeke­
dés azért történt, mert Spitz Sára az ud­
varon levő vízvezetéki csapnál nagy tó­
csát csinált és emiatt szidalmazta hébei 
és német nyelven a kereskedő.

A bíróság, amely másodfokon foglal 
kozott az üggyel, helybenhagyta a járás­
bíróság Ítéletét, amelynek értelmében a 
kereskedőt és feleségét 40—40 pengő 
pénzbüntetésre ítélték-

Hódmezővásárhely, szeptember 3. Az 
Országos Református Lelkész Egyesület 
szombaton fejezte be háromnapos kon­
ferenciáját és vasárnap megkezdte a 
kongresszusát.

A kongresszus hétfői napján tartották 
meg az ORLE évi rendes közgyűlését, 
amelyen

Baltazár Dezső dr. debreceni refor­
mátus püspök mondotta az elnöki 

megnyitót,
aki rámutatott arra, hogy a református 
egyházat világoslátása akkor sem hagyta 
el, amikor a háborús világégés és forra­
dalmi országégés minden megtévesztő 
tényezője hadirendbe állt. És azután ké­
sőbb,

amikor a keresztyén-keresztény egy­
ség megtévesztő kísérletei jártak tá­
bort, sem a félemlités, sem a kecseg- 
tetés nem voltak nagyobb erők a re­
formátus határozottság és hűség ere­

jénél.
Részletesen foglalkozott Baltazár püs­

pök
XI. Pius pápa „Mortalium animos” 

körlevelével
és sajnálattal állapította meg, hogy nem­
csak politikai téren, hanem a dogmák te­
rén is megbélyegző kinyilatkoztatásokkal 
provokálják a protestantizmust. Kijelen­
tette, hogy

a körlevél nem az egyetemes ember- 
szeretetet szolgálja, hanem meg- 
gyengitoni igyekszik a nemzeti élet 
jogát, hogy igy támassza alá a pápa 
a maga intemacionális hatalmát es 
egyháza intemacionális hatalmi 

rendszerét.
Ellene mond a pánkrisztianizmus törek­
véseinek. És ez természetes is, mert a 
tiszta keresztyénség egyetemes diadalra 
jutása először is a pápaság szentirásclle- 
nes uralmát és rendszerét vinné áldozatul 
Krisztus győztes igazságainak oltára elé.

Megállapította Baltazár püspök azt is, 
hogy

a katolikus egyházban a írunden 
igazságok próbaköve és zsinórmér­
téké, a Szentirás a tiltott könyvek 
indexére van vetve, az irodalom 

pornográf termékei közé.
Majd azzal fejezte be az erős kritikát, 

hogy ha embernek kívánnának engedni 
és nem Istennek, akkor a reformátusok 
hallgatnának a római helytartó hívó sza­
vára és visszatérnének a világosságból a 
sötétségbe. De mivel az Istennek enged­
nek továbbra is a világosságban fognak 
élni és a szabadságban fognak megál- 
lani, hogy szolgálják az Isten országát 
és a haza érdekeit.

A közgyűlésen az ORLK-t többen kö- 
szöntötték az egyházkerületek és az 
egyházmegyék részéről.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
lellzetóee eillonőben egy bónuptg használhatja

a Debreceni Független Újság
KÖLCSÖN KÖNYVTAkAT.

számú
szelvény

Szabolcs és Ung ideiglenesen egyesí­
tett vármegyék az nj I iszaliid ügyében 
állásfoglalásra kérték fel Hajdumegyét.

A törvényhatósági bizottság LJjva- 
rossy Lajos dr. és Üaál Mihály dr. In­
dítványára kimondta, hogy

Az ui Tiszahldat Tlszapolgár mel­
lett kívánja megépíttetni. >

Jelentéktelenebb ügyek letárgyalása 
után a közgyűlés 11 órakor ért \ éget.

Szeptember 15-ig be kell ter­
jeszteni az uj burkolási szabály­

rendeletet
A városi tanács hétfői ülésén, tekin­

tettel arra, hogy a tan ács mennél előbb 
he akarja vinni a burkolatozás ügyét 
a közgyűlésbe, felhívták a műszaki ügy­
osztály t, hogy

szeptember 15-ére terjessze be ciz 
átdolgozott burkolási szabályren­

deletet,
egyben megbízta Máierszkv Béla szám­
vevőt, hogy a szabályrendelet átdolgo­
zásánál a műszaki ügyosztállyal évüli 
működjék komi.

A homokkerti református olvasó­
kör a templomépitésért

Rendkívül népes közgyűlésen tárgyalta 
a homokkerti református olvasókör a ho­
mokkerti templom ügyét. A közgyűlést 
az egyesület több tagja hivatta össze, 
hogy a Homokkert e református intéz­
ménye: a templom ügyében állást foglal­
jon és újabban keletkezett több kisebb 
zavaró momentummal szemben tiszta ké­
pet teremtsen.

A gyűlésen megjelent Hegymegi 
Kiss Pál országgyűlési képviselő is,

aki nagy lelkesedéssel fogadott beszédben 
foglalkozott a templomépités ügyével és 
a kör belső helyzetével.

Indítványára egyhangúlag kimon­
dotta a közgyűlés, hogy a körből 
mindenféle politikai szempontot ki­
zár és hogy a kör helyiségét a jövő­
ben semmiféle politikai célra áten­

gedni nem lehet,
ellenben a kör minél szorosabb kapcsola­
tot fog teremteni a református egyház 
presbitériumával és vezetőségével.

Hegymegi Kiss Pál. Harsány! Gusztáv 
ny. kúriai biró és Patay József elnök in­
dítványára a közgyűlés egyhangúlag 
köszönetét nyilvánította Juhász Nagy 
Sándor főjegyzőnek a homokkerti temp­
lom érdekében megkezdett akciójáért, 
mellyel e 25 éves szép tervnek felújítását 
elősegítette és gyors megvalósítását biz­
tosította.

Dr. Juhász Nagy Sándor egyházi 
főjegyző szintén jelen volt a köz­

gyűlésen.
Kijelentette, hogy a homokkertieknek 
igazuk van, midőn a templomot kérik, 
ámde figyelmeztette őket, hogy

mozgalmukat tartsák meg teljesen 
egyházi as keretek között, amidőn is 

annak sikere biztosítva van.

Hajduvármegye is a tíszapoljSárí híd
megépítése mellett döntött

A jó vő évben 53:044 méter utat építtet meg
a vármegye

Állványok

Hajduvármegye törvényhatósági bi­
zottsága hétfőn délelőtt dr. Hadházy 
Zsigmond főispán elnöklésével rendkí­
vüli közgyűlést tartott, amelynek fő­
tárgya a megyei útburkolási program 
volt.

Nábráczky Béla főjegyző mutatta be 
az alispán! előterjesztést, amely szerint 
az 1929. év folyamán a debreceni-haj- 
duszoboszlói törvényhatósági útból 
6720 méter, a nádudvari—Balmazújvá­
rosi útból 55.46 méter, a hajduszováti 
—derecske! útból 3967 méter, a mike- 
—nyíregyházai útból 5025 méter, a 
vámospércsi- ujlétai útból 1000 méter, 
a liajduiiadház—sámsoni útból 8177 
méter, a hajdúböszörményi—hajduszo- 
boszlói útból 5000 méter, a hajdúnánási 
—nyirregyházai útból 5025 méter, a 
dorogi-tokaji útból 4088 méter, az 
alsójózsai utból 7500 méter, a téglás! 
útból 1683 méter, az egyek! vasúti fe­
lüljáróhoz vezető utból 2101 méter, a 
földes!—derecske! útból 1500 méter,

Ezután a kör belső életéről nyilatkozott 
és azt kérte, hogy a kör jobban juttassa 
kifejezésre a kálvinista jelleget. „Szeret­
nék bibliát látni a kör asztalán mon­
dotta - , ha felvettek a református ne­
vet.” Egyebekben biztosította a homok­
kertieket a központi egyház jóindulaté 
ról és megértő szeretetéről.

A beszédet a kör tagjai nagy éljenzés­
sel fogadták.

SIPKOVITS BÉLA
TUkörgyártás, Üvegcslezolá*.
Kirakatok tükrö.ése, épület és portál üve 
gezés Nagyvárad u ló (S*iy_u_)_JH:Jj56.

Tisztviselőle, háztulaj­
donosok: figyelmébe !
Villamos csillárok

a legolcsóbb álban részletfizetésre kaphatók 
FÖLDES SÁNDOR Hálván ucca 18. sz.

tehát összesen 53.044 folyóméter 
kerülne kiépítés alá.

Hz a program az előterjesztés szerűit 
teljesen kielégítené az igényeket, ezért 
javasolták, hogy a törvényhatósági bi­
zottság az előterjesztést fogadja el.

Az útépítési program végrehajtása 
1.760.000 pengőbe kerülne, amit 

kölcsön utján kívánnak fedezni.
Ujvárossy Lajos dr. helyesli a ter­

vezetet, de a fedezet kérdésében nem 
lát tisztán. Javasolja, hogy a pótadót 
emeljék fel.

Pákozdy Sándor alispán kijelentette, 
hogy a kormánytól Ígéretet kaptak 
arra vonatkozólag, hogy a pótadókulcs 
esetleges felemelése elé nem gördíte­
nek akadályt. ,

Rácz Lajos dr. a gazdaerdckeltseg 
nevében üdvözli a javaslatot, a vizes 
makadámburkolatot azonban nem tartja 
megfelelőnek.

Kovács Gyula műszaki tanácsos rá­
mutat arra, hogy a vizes makadám 
burkolatot 29.600, a cementmakadá- 
mnt 44.000. az apróköburkolatot pedig 
92.000 pengőért készítik a vállalkozók, 
kilométerenként.

Erdős Kálmán dr.. Harsány! Béla, 
He rezeg Bálint és Hegedűs Kálmán 
felszólalásai után a törvényhatósági 
bizottság a javaslatot elfogadta.

Bikszádi gyógyíorrásviz
gyomorfájás, nehéz oinés/lés gyinorégós el’on n loglolth ■

Jól és olcsón
uwew'iweeel

nehéz vásárolni, meri a jő áru legtöbbször
drága, az olcsó peilf^í majdnem mindig 

rossz, azonban nagyon gazdaságosan

vásárolhat Pálffynál,
________ tiOWíW- . ■■■■

mert árui a legjobbak és árai a 
lehető legalacsonyabbak!

Kossuth ucca 7. Telefon 6 94,

Tavasszal kezdtek felemelkedni a földről, 
amikor a langyos szellő végigsimogatta a 
várost és a mező beküldte zöld lehelletét. 
Friss energiák feszültek neki, a cselekvés és 
alkotás vágya remegtette az izmokat és a 
nehéz járású lovak és dübörgő teherautók foly­
ton cipelték őket, a hatalmas szálfákat és a 
vékony, hosszú deszkákat. Sorjában feküdtek 
az uccán, messzire elnyujtózkodva, amikor 
egyszerre csak felágaskodtak, óriási felkiáltó­
jelek és a levegőbe fúrták magukat. Kemény 
munkáskezek kötelet dobtak a nyakukba és 
talpra rántották őket: mint hatalmas árbocok 
meredeztek felfelé, kimagasodva a házak 
közül. És deszkákat fektettek keresztbe raj­
tuk. mind feljebb és feljebb, szemre zavaros 
összevisszaságban, de kitervelt mód szerint, 
ésszerűen és célszerűen, mintha roppant ha 
talmas emberek építenének játékos kedvvel, 
maguk mulatságára óriási gyufaszálakból há 
zikókat. hogy a másik percben unottan fel 
fricskázva összedütsék.

Állványoztak az épitömunkások.
És már állott a palotamag védőburkolatának 

tetsző íatömeg, meztelen bordáit mutogatva, 
lendületes vonalakkal a horizontra vázolva, 
könnyedén, szinte lebegve a föld felett. Törpe 
figurák kúsztak rajta egész nyáron át. ide s 
oda forogva és hajladozva, a libegő deszka 
padlók ütemesen ringtak a kidagadt inu tégla­
hordók súlyos léptei alatt és szakadatlan moz­
gással emelték magasba a csigák a habarcsot 
és a betont. Mozgásban volt minden az állvá­
nyokon és az állványok körül, társzekerek és 
lomha teherautók hosszú sora hordta az anya­
got alájuk és a tégla vörös pora összekevere­
dett a levegőben a homok sárgájával s a 
mész fehérjével és szürke fátyollal burkolta 
be a kialakulni kezdő épületformákat a faváz 
belsejében. Éjjel pedig az ui kor romantiká­
ját vetítették rá az izzó fényű lámpák, ame­
lyeknek ivében görnyedt alakok tűntek fel 
ahogy befelé talicskázták a sötétlő téglatömb 
belsejébe a halkan zörgő kavicsot.

Építettek és mindenki, aki elhaladt az épülő 
ház előtt, örömmel állapította ezt meg nap­
ról napra, újra és újra, olyan kíváncsisággal 
kémlelte esténkint pár percig az állványok 
belsejét, hogy mennyit haladtak reggel óta. 
mintha csak neki készülne a ház. És mindenki 
csak a falakat szemlélte már, méregette a 
vastagságukat, a helyiségek térességét: az áll 
ványok senkit sem érdekeltek többé, megun­
ták őket, sőt bosszúságot okoztak, mert elfog 
ták a kilátást. Még egyszer felfutott a tekin 
tét a tetejükre, mikor a tetőszerkezet merte 
len vázán dolgoztak a munkások, fütyörészve

Sírkövek
minden minősében s kivitelben lpR" .• W

v Sm'Xtíw Hunyadi u ca 14,
g 1 en etfil műi kai on »ón vállalunk.
f T» rvi két ás rajzokni d'Jtnlenul ké­

szítünk.____________ Telefon 7-»*.
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és vidáman pengetve a palalemezeket, amint 
egymáshoz illesztették őket.

Most már nemsokára fosztogatni kezdik az 
állványokat. Letópdesik róluk a deszkákat és 
puffanva hullnak le egymásután a földre a 
keresztgerendák. És ismét kopaszon állnak 
majd, mint a siilyedö hajó árboca, amint ki­
emelkedik a vízből. Árván, szomorún.

Itt az ősz. (bl)
<«• öb <»<♦

Felhős, később 
zivatarra hajló idő

Ma déli hőmérséklet Budapesten 20 
C fok..

Jóslat : Egyelőre még jobbára felhős 
idő hőemelkedéssel. Később növekedő 
felhőzettel a délnyugati részeken ziva­
tarhajlam.

Egy népbiztost keres­
nek Debrecenben

Egy kósza hir szerint Debrecenben, 
a Szent Anna uccun egy volt népbiztost 
keresnek, aki a kommun alatt több bűn­
cselekményt követett el.

Az állítólagos volt népbiztos, mikor 
megsejtette, hogy keresik, megszökött 
Szent Anna uccai lakásáról.

A hir valódiságáról nem tudtunk még 
meggyőződni. A rendőrség az esetről 
nem adott információt.

Elfogtak egy veszedel­
mes betörőt

A debreceni rendőrség elfogta Boro- 
vics Qáborné, Pétérfla ucca 30. szám 
alatt lakó asszonyt, aki már négy Ízben 
volt csavargásért elítélve. Az asszonyt 
dr. Vargha László rendőrbiró elé állí­
tották, aki tekintettel arra, hogy már 
többször volt csavargásért bűn teve, — 
nem ítélte el, hanem, mivel ügye súlyo­
sabb elbírálás alá esik, átadta a tör­
vényszéknek. Az asszonyt még hétfőn 
délután átlósérték az ügyészségre.

Fokozott erővel folytatja a város 
a vagyonleltározást

Debrecen városánál hosszú évek óta 
folyik a vagyonleltározás. A törvény- 
hatósági bizottság közgyűlése a tavasz- 
szal kimondta, hogy a vagyonleltározá- 
si munkálatokat ez év decemberéig be 
kell fejezni. Ezt a határozatot a belügy­
miniszter most jóváhagyta, amit a vá­
rosi tanács hétfői ülésén tudomásul vett. 
Ezzel kapcsolatban ui munkaerők beál­
lítása vált szükségessé, mert a törvény- 
hatósági bizottság akkor, amidőn ez év 
december végében szabta meg a leltá­
rozás befejezését, megengedte, hogy a 
munkálatok fokozottabb tempóban való 
keresztülvitele érdekében három tisztvi­
selőt vegyenek fel még erre a célra. A 
három ui munkaerő beállítása június el­
sejétől lett volna esedékes, a belügymi­
niszteri jóváhagyás ellenben most ér­
kezett meg. A tanács Így elhatározta, 
hogy nem három, hanem öt munkaerőt 
alkalmaz, havi 200 pengő javadalmazás­
sal a vagyonleltározásnál, mert erre a 
kiadásra a fedezet megvan.

TELJESEN INGYEN
tanítjuk meg vevőinket mindenféle 
géphimzés, műtőin és és azsurozásra

VARRÓGÉP
KERÉKPÁR

gramofon"

CSILLÁR
nagy választékban és a legolcsóbban

4 penjjő
heti részletfizetésre is csak

Katz ndor *Mro-házában
Debrecen,

Piac ucca 83. Király u. sarok.
Telefon 7 78.

Lugosi Zoltán gyógyszerész a Nagyerdőben 
öngyilkos akart lenni és főbeiötte magát

Héttőn este későn a Nagyerdő sűrűjé­
ben egy régimódi pisztollyal öngyil­
kosságot kísérelt meg Lugosi Zoltán 
gyógyszerész és főbelőtte magát. Az 
állapota nagyon súlyos, mert sok vért 
vesztett. A gyógyszerész, aki most ön

gyilkos akart lenni, annak idején, mi­
kor egy hipnotizőr utján is nyomoztuk 
u Jókai uccai gyilkos után. médiumnak 
ajánlkozott és hipnotikus álomba is me­
rült de nem tudtak az ő révén sem el­
jutni az ismeretlen gyilkoshoz.

♦»*.

Az elmúlt hónapban Debrecenben 213 
volt a halálesetek és 213 volt a szüle­

tések száma
Debrecen múlt hónapi statisztikája a 

halálozásokról nagyon megdöbbentő 
számokat mutat,

Sok az öngyilkos és a hozzávető­
leges számítás szerint harminckét - 
ten haltak meg tuberkulótlkus meg­

betegedések következtében.
Debrecenben 213 haláleset történt és eb­
ből 32 tuberkulótlkus eset nagyon sok, 
ez mutatja, hogy a közegészségügy te­
rén még nagyon sok tenni való van 
hátra ebben a városban.

Az előfordult halálesetek statisztikája 
egyébként felekezetek szerint csoporto­
sítva a következőképpen alakul : Meg­
halt 130 református, 42 római katholi- 
kus, II görög katholikus, 6 ág. evangé­
likus, 25 izraelita és 1 baptista, össze­
sen meghalt 213 egyé::.
•;* •» «■><$.«*w<*>«> .;* a* <j.

Érdekes, hogy az élvesziiletűsek szá­
ma ugyanannyi 213 volt. mint a 
haláleseteké. A születések statisztikája 
a következő :

Született református fiú 69. leány 
SS, római katholikus fiú 22, leány IS, 
görög katholikus fin 9. leány 7, ág. ev. 
fiú I, izraelita fin 4, leány 4. összesen 
született 106 fiú és 1 ló leány. Ebből 19 
halva született, tehát az élvesziiletettek 
száma marad 213. Törvényes fia éÍvc- 
sziiletut t 86, leány 93, törvénytelen fin 
élveszületett 13, leány 21. Törvényes 
fitt halvaszületett 4, leány 4, törvényte­
len fiú halvaszületett 3. leány 1.

A házasságkötések száma a hónap 
folyamán összesen 75, ami a nyári hó­
napot tekintve, amikor más esetben 
nem gyakori a házasságkötés, igen te­
kintélyes szám.

Morfiummal megmérgezte magát 
egy szerelmes szép szobaleány

Hétfőn reggel a Batthyány ucca 5. 
számú házban dr. Körösi Kálmán özve­
gyének lakásán megmérgezte magát Fo­
dor Julia 19 éves cselédleány. Valószínű­
leg

morfiummal mérgezte meg magát és 
olyan sokat vett be a méregből, hogy 

meghalt.
A szép fiatal szobaleány a szobájában fe­
küdt az ágyán és ott mérgezte meg ma­
gát. Az özvegy uriasszony, aki nagy­
beteg és szüksége van gondos, állandó 
ápolásra, be akarta hívni a szobaleányát, 
a csengőt többször is megszólaltatta, de a 
leány nem jelentkezett. Szólt a szakács­
nőnek és megbízta, hogy nézze meg, mi 
van a szobaleánnyal, miért nem jelentke­
zik a hívásra.

A szakácsnő bement a szobaleány szo­
bájába és

ott találta eszméletlenül állapotban 
tajtékzó szájjal fetrengve, az éjjeli 
szekrényén hevert a méregpohár.

Egy 15 éves leány
vetette

Hétfőn délben 12 óra után a hajdúná­
nási vonat mozdonya elé ugrott Ko- 
roknay Erzsébet 15 éves téglavetői le­
ány, aki a Nyúláson a töltés szélén ülve 
sirt és úgy várta be a debreceni pálya­
udvarról kifutó személyvonatot.

A fiatal leány, mikor a vonat öt 
méternyire volt tőle, hirtelen elébe 
rohant és levetette magát a inoz-

Azonnal értesítették a szomszédban lakó 
dr. Szalánczy József tisztiorvost, aki in­
jekciókat adott be a szobaleánynak, de

megmenteni már nem tudta az élet 
nek. A fiatal leány meghalt.

Az öngyilkosságról értesítették a rend­
őrséget, amely megindította a nyomozást. 
Megállapították, hogy

a szép szobaleány szerelmes volt egy 
rendőrbe és szerelmi bánatában kö­

vette el tettét.
Fodor Julia azért mérgezte meg magát, 
mert reményeiben csalódott és nem várt 
semmi jót az élettől. Egy levelet irt cseh 
megszállt területen lakó rokonainak, 
amelyben bejelenti öngyilkosságát, de 
nem említi, hogy milyen okok kényszeri- 
tették a halál karjába. A szobaleány ba­
rátnőinek állítása szerint egy rendőrbe 
volt szerelmes és ez a szerelem okozta 
vesztét, nem volt boldog és a halálba 
menekült.

a robogó vonat elé 
magát

dony elébe. A rohanó mozdony es­
tében kapta el a leányt és a kerekek 
alá vágta. A fél testét kivágta a 
vágányról, de a két lába és a jobb 
keze ott maradt és azt leszelte a 

mozdony.
A térdben leszelt két lábszár legör­

dült a töltés oldalán és a jobb karja is 
az árokszéli bozótba gurult. A leány,

9Kit vegyünk őszre f
1 pár garantált cérna fiér női harisnyát — — 
1 „ elsőminőségü hibátlan selyem harisnyát —
1 , Io. flór gyermek patent harisnyát —
1 „ strapa biró Io. féifizoknit — — — —
1 drb hibátlan csíkos sclyemnadrágot — — — 
1 „ Io. flór női reformnadrágot — — — —
1 , gyönyörű szép gyapjú gyermeksvettert —
1 n nagyon tartfis gyapjú női svettert — —
1 „ kőtótt ruhaujdonságot — — — — —
1 mtr egész nehéz Io Crepe de Schinc-t — — 
1 ,, mintás Crep de tíchine-t — — — —

1-80 pengőért
— 4'.í0
- C 88
-0 50
— a so
— 1 G0
- a so
— 7 80
- 36' —
- 781
— 7 80

Továbbá mindenféle ruha selvemkülönleqességek, 
kötött újdonságokban szenzációk ! intézeti harisnyak 

és bórkeziyükben nagy választék!

HAVAS harisnyaházában 1
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Legújabb őszi kalapok
’nagyon szépek és olcsók

FRANK EDÉNÉL

ki az első pillanatokban nem vesztette j el eszméletét, rémületestül sikoltozott 
ti fájdalomtól. Az összeroncsolt testű 
leányt kiszedték a kerekek alól és a 
vonaton utazó dr. Gaal Mihály főorvos 
országgyűlési képviselő és dr. Lévay 
József főorvos kötözték be a lány ször­
nyű sebeit. Értesítették a mentőket, 
akik a leányt, aki eszméletét vesztette 
kiszállították az egyetemi klinikára, 

ahol ápolás alá vették. A délután fo­
lyamán megoperálták, nem sok vért 
vesztett a gyors orvosi segítség követ­
keztében, de azért az állapota nagyon 
súlyos és tartanak attól, hogy nem si­
kerül megmenteni az életnek. A leány 
öngyilkossági szándékból ugrott a moz­
dony elé, levelet is irt, amelyben élet- 
untságról panaszkodik és bejelenti ön- 
gyikosságát. A levél mellett egy csinos 
fiataember fényképét is megtalálták. 
Valószínű, hogy az volt az oka annak, 
hogy a vonat elé vetette magát.

Egy kisleány halála a Hajdú­
szoboszlói gyógyfürdő 

uszodájában
A hajüuszoboszlói gyógyfürdő uszo­

dájába a múlt hónapban beleink egy 10 
éves leány. Miskolci Erzsébet. A vizsgá­
lat megindult annak megállapítására, 
hogy kit terhel a felelősség. Most fejez­
ték be a csendőrök a vizsgálatot és 
megállapították, hogy a leány haláláért 
a szüleit terheli a felelősség, mert ők 
vitték be a leányt a nagyok részére ké­
szült medencébe é-s nem vigyáztak reá, 
Így került a mély vízbe. A szülők ellen 
megindult az eljárás.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talban e hó 3-án, hétfőn a következő 
bejelentések történtek :

Eljegyzések:
Kurtán Lajos ref.—Kis Gabriella ref.. 

He rez Béla izr. Haas Rózsi izr.
Születések:

Deák Imre fin. leány Róza, Mező Bé­
la tnáv asztalos fin Elemér, Diószegi 
Ferenc máv munkás leány Róza, Ele­
fánt Mór üveges segéd fin Miklós, Te- 
legdi József postakocsis fiú Zoltán, Iván 
Gábor béres leány Pidoska, Dusroki 
lózse.f törzsőrmester leány Mária, 
Szűrni Lajos hivatalnok fiú Pál, Barcsa 
Gábor gazdálkodó leány Irén.

Halálozások:
Juhász József ref. 7 napos, Kádár 

dűlő 37. szám, Tóth Lajosné ref. 70 
éves^ Görbe ucca 15., Szilagyi Ltváuné 
ref. 76 éves, Monostorpályi ut 16, A od­
ri skó Sándor ref. fi napos, Rakovszky 
a. 11.. Szabó István ref. 2 hónapos, Má­
tyás kir. ii. 22., Fiietsch Magda r. Katii.
2 napos. Rakatna/,, Malatmszky Erzsé­
bet rét. 53 éves, Vár u. 4.. Czifra Mar­
git ref. l hónapos, Monostori erdő 1.. 
Balogh Sándor g. kath. I napos. Bocs­
kai tér L, Tobnás Margit r. katli. 5 hó­
napos, Pesti u. 4., Barna Ovula 3 hóna­
pos, g. kath., Pesti u. 4., Schneider 
Géza r. kath. 26 éves. Nyfrlugos.
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Bokanowszky francia kereskedelemügyi minisz­
ter repülőgép baleset áldozata lett

Budapest, szeptember 3. Boka- 
novszkv francia kereskedelmi miniszter 
repiilöiíépkutusztréfa áldozata lett. A 
miniszter résztvett a Champignibcn 
Poincare miniszterelnök 60-ik születés­
napján rendezett ünnepségen,majd a 
Foul melletti repiilőállomásra ment, 

ahol a francia nemzetközi repülőtársa- | 
ság műszaki igazgatójával eg.viittt re-

piilogépbe szállt. A gép nehézkesen 
emelkedett a levegőbe, majd mintegy 
500 méter magasságból két kilométer­
nyire a repülőtérről lezuhant.

A miniszternek és az igazgatónak, va 
lamint a pilótának, mechanikusnak és 
a mareonistának megszeiiesedett holt­
testét húzták elő a gén roncsai alól.

Hatalmas tömegverseny lesz a Masz vi­
déki propaganda versenye szeptember 9'én

Debrecenben
A Magyar Atlétikai Szövetség éven­

ként más más városban rendezi meg 
országos vidéki propaganda versenyét, 
amelyen a csonkaország hat kerületé­
nek legjobb versenyzői vesznek részt. 
A versenyre értékes vándordíjakat ala­
pítottak a versenyt eddig rendező Sze­
ged. Miskolc és Pécs városok. Ezen 
kívül a Nemzeti Sportnak a vándordí­
ját már véglegesen megnyerte a déli 
kerület. A verseny pontversenyt ké­
pez a délkerület által alapított vándor­
díjért, amelyet a szegedi magyar asz- 
szonyok adományoztak a déli kerület­
nek. Ez a vándordíj egy hatalmas se­
lyemzászló, értékes kézimunkával dí­
szítve, amely az egyik oldalon az inte­
ger Magyarországot ábrázolja, háttér­
ben a felkelő nappal és középen meg­
rajzolt Csonkamagyarország határai, a 
másik oldalon „Ha lehet békességgel, 
ha kell életünkkel“ felírással.

A zászlóra Anna főhercegasszony 
nagyon Értékes és szép selyem zászlót 
adományozott. Az alapitó levét szerint 
a pontversenyt az az egyesület nyeri, 
amelyik a versenyen a legjobb pontot 
szerzi hét, öt, három, kettő, egy pon­
tozással. Az alapítólevél szerint felvo­
nulás is rendezendő a versenyen részt­
vevők bevonásával. A versenyre ed­
dig kb. 300 nevezést adtak be az or­
szág hat kerületéből és minden bizony­
nyal a legteljesebb gárdájukkal vesz­
nek részt a kerületek, hogy a vidéki at­
létika propagálására szolgáló nagy ver­
senyen minél teljesebb létszámukkkal 
vehessenek részt és adjanak életjelt a 
magyar őserőnek és a vidéki magyar 
tehetségek fejlődéséről. A verseny 
színhelye az egyetemi sporttelep lesz. 
A versenyek vasárnap délelőtt 9 óra­
kor és délután 2 órakor kezdődnek.

Színháznyítás és egyéb bajok 
Szolnokon

A debreceni színtársulat ebben az 
esztendőben is betartja azt a múlt év­
ben bevált módszert, hogy csak októ­
ber elején nyitja meg a szezont főállo­
máshelyén. A szeptemberi hűvös napok 
folyamán bizonyosan felébred a közön­
ségben a vágy a színház iránt s egy 
bravúros kezdet mindenesetre jobb sze­
zont Ígérne, mint a rendesen igen gyön­
ge szeptemberi szezonelő. Szolnokon 
nyitott tehát a színtársulat a nagysi­
kerű Molnár-darabbal, az Olympiával, 
amely Szolnokon is beváltotta a vára­
kozásokat. Szép ház és igen meleg si­
ker v'-u először lépett a közönség elé 
a társulat ui művésznője: Szentgyörgyi 
.1. Mária s határozottan rokonszenves, 
meleg fogadtatásra talált. A tehetséges, 
fiatal művésznővel együtt osztozott a 
bemutatkozás sikerében Lázár Tihamér 
a társulat ui szerelmes színésze.

Végeredményképen tehát kitünően 
sikerült a szezonnyitó előadás, de csak 
azok tudják, hogy milyen nehezen szü­
letett meg ez a siker, akik tudják az 
igazgatóság sok nehéz küzdelmét a si­
keres nyitásért. Először is a zenekar. 
Kardoss Géza nem kanta meg a debre­
ceni katonazenekarnak még csak egy- 
részét sem. hosszú tárgyalásai azzal 
végződtek, hogy civilzenekart kellett

MOSOTT 
RONGYOT
veszünk I
Hegedűs és Sándor Bt.

könyvnyomda
Piac u. 49.

szerződtetnie. Külön vad regény, hogy 
niiként sikerült zenészeket szerződtet­
nie a budapesti közvetítő-szervtől, 
amely csak féléves szerződésre akart 
adni zenészeket. Ott volt aztán a prima­
donna-kérdés. Tímár Kának budapestié 
kellett mennie a Nászéjszakában ven­
dégszerepelni, - más helyütt meg is 
emlékeztünk arról, hogy milyen nagy 
sikert aratott a Belvárosi Színház kö­
zönsége előtt, — helyébe kellett valakit 
szerződtetni egy hétre. Nagynehezen 
leszerződtette az igazgatóság Nagy 
Aneit, a Budapesten is többször játszott 
kitűnő primadonnát s amikor az uj pri­
madonna megérkezett, kitűzte vasárnap 
estére a Nászéjszakát Nagy Aliéival. A 
főpróba előtt, vasárnap reggel aztán 
beütött a krach : az éles szolnoki le­
vegő berekcsztctte Nagy Amit. Egy 
darabig egyik orvostól a másikhoz vitte 
az igazgató rekedt primadonnáját, vé­
gül mégis belátta, hogy nem lehet rajta

segíteni. Levették a műsorról a Nász- 
éjszakát és helyette a Borosa Ameriká­
ban cimii operettben bemutatták a szol­
noki közönségnek U. Kováts lernst és 
Unger Istvánt. A két régi színész debre­
ceni híveit meg kell nyugtatnunk, hogy 
ez a bemutatkozás a legnagyobb siker­
rel járt. Borosa Terus, Pista — Pista 
szerepében aratott végnélküli tapsokat. 
Tapsolt ott mindenki, aki csak élt s leg­
jobban az igazgató, akinek eggyel több 
oka volt erre : a színház kasszaraport- 
jából láthatóan nem ártott meg a bevé­
telnek a hirtelen műsorváltozás.

A régi, ezekben a darabokban sze­
replő debreceni színészekről nem is be­
szélünk. Ok ma is bebizonyították, 
hogy a szolnoki közönség kegyeiben 

épen olyan erősen állatiak, mint a deb­
receni közönségében. Nalassy Mariska, 
Tcrenczy Marian, László Gyula, Szigeti 
Jenő most is a régi kitűnők voltak. El­
lenben viszontláttunk még kél régi is­
merőst : Tamás Benőt és Thunkzy 
Gyulát, akiket bizonyosan nagyon vár 
már vissza debreceni híveik serege. 
Szolnokon nem kisebb szeretettel veszi 
őket körül a közönség.

Az ui társulat specialitása egyébként, 
hogy tele van szubrettekkel. Szubret 
például a múlt évről nálunk maradt Fc- 
reiiczy Marian s az ismét visszatérő U. 
Kováts Terus. Ellenben szubret Tihanyi 
Jutka is, aki prózai színésznő volt s 
most tért át az operettre. Szubrett Né­
meth 11a is, aki egyenesen az iskolából 
szerződött a debreceni színházhoz. Van 
aztán a társulatnak egy allround szí­
nésznője, aki minden poszton megállja 
a helyét: T'eleky Klári. Voltaképcn 
prózai színésznőnek szerződött, de 
Szolnokon felfedezték, hogy szép hang­
ja van, mire Kardoss Géza próbát tett 
vele, hogy táncolni vájjon tud-e. — Nos, 
kiderült, hogy nemcsak hogy tud, ha­
nem úgy tud, mint egv vérbeli szubrett. 
Egyelőre még ismeretlen, hogy a sok­
oldalú művésznő, aki különben színész- 
család sarjadéka, melyik 'poszton-Vle- 
biitál.

Van egy másik jellemzője is az uj 
társulatnak : itt mindenki fiatal. Még a 
komika, Dinnyés.v Rózsi is tehetséges, 
fiatal színésznő, aminthogy igen tehet­
séges és elragadóan fiatal a többi mű­
vésznő is.

Lázár Tihamért, a szerelmes színészt 
már emlitevttíik. Újak még Fábián Já­
nos, Sugár Mihály táncos naturburs és 
Misoga László táncoskomikus.

Ha valaki összehasonlítja a neveket 
az általunk is közölt kimutatással, látja, 
hogy kihagytuk Vaiay Magdát. Ennek 
oka az, hogy a művésznő még nem ér­
kezett meg a társulathoz, s lehet hogy 
nem is érkezik meg. szerződését való­
színűen felbontja.

Szolnokon szorgalmasan folyik a 
munka. A debreceni szezonra, amint 
megírtuk október elején, szeptember 
végén kerül a sor. Gárdonyi örökér- 
tékii darabjával : A borral nvit a szín­
ház Debrecenben.

A Debreceni Független Újság ingyen
közli a diákok apróhirdetéseit

Akciónk a debreceni tanulóiijnság ellátásá­
nak és lakásának biztosítására

„TIPP“
a legbiztosabb gömbölyű mé- 

zes légyfogó papír ! 
Kapható Hegedűs és Sándor Rt. 

papirkercskedésébcn. — Telefon 54.
Ferenc József ut 34.

Az apróhirdetéseket népszerűsítő ak­
ciónk során most ismét egy igen nagy 
kedvezményt nyújtunk közönségünk­
nek Elhatároztuk, hogy az iskolai év 
kezdeten a Debreceni Független Újság­
ban, a Debreceni Újságban és Hnidu- 
toldben

mindert egyetemi hallgató vagy 
közép iskolát látogató diák és diák­
leány szobát, ellátást kereső egy­
szeri hirdetését e hét folyamán tel­
jesen díjtalanul tesszük közzé. 
Ugyancsak teljesen díjtalanul 
K .vertesen közöljük azoknak 
apróhirdetéseit, akik kifejezetten 
diákok részére teljes ellátási akar­

nak adni.
Mindenki, aki alanti utalványt ki­

In-
az

adóhivatalunkban bemutatja, jogosult 
egy apróhirdetés egyszeri teljesen díj­
talan közzétételére, amely apróhirde­
tés azonban kizárólag diákok és diák­
lányok szobát és ellátást kereső vagy 
olvasóinknak diákok részére teljes el­
látást ajánló hirdetésére vonatkozhat­
nak. Ez a teljesen díjtalanul feladott 
apróhirdetés mindhárom lapban meg 
fog jelenni és igy páratlanul nagy nyil­
vánosságával egy igazán jelentős érté­
ket képvisel. Bizonyosak vagyunk 
benne, hogy ez a szociális akciónk, 
amely az iskoláv elején ezer gond­
dal és reménységgel telt fiatalságunk­
nak óhajt nagy mértékben segítségére 
lenni még jobbban hozzá fog járulni 
apróhirdetési akciónk népszerűsítésé­
hez.

, kerékgyártó
Kézi Munka Ipar :::: Szent Anna ucca (>.

»'«"ti kézimunkák újdonságai beérkeztek :
Fu cöny fiat. klöpli, Olrthll. gobelin, Kálim, Smyrna, perzsa munkák, slb,

------ “Ul vásárlások külön árengedménnyel.

Az apróhirdetéseket kiadóhivatalunk­
ban, Piac ucca 49., fiókkiadóhivatalunk­
ban Széchenyi ucca 2., a Hegedűs és 
Sándor r. t. könyvkereskedésében Piac 
ucca 34. lehet díjtalanul feladni, az 
erre szolgáló kivágott utalvánnyal pén­
tekig, folyó hó 7-ig bezárólag.

j Utalvány
a DEBRECENI FÜGGETLIN ÚJSÁG

ban,
a, DEBRECENI UJSÁG-bnn és 
a HAJDUFÖLD-ben
közlendő egyszeri ingyenes hirdetésre. — 
Ezen utalvány 11)28 szeptember 7-ig 
letudott lakást és ellátást kereső, vagy el 
látást ajánló diák I111 detésekre vonatkozik.

színház, művészét
Tímár lla sikere Budapesten.

Tímár lla, a Csokonai színház ki­
tűnő primadonnája — mint megírtuk — 
szombattól kezdve Budapesten szerepel 
két hétig a Belvárosi Színházban, ahol 
a Nászéjszakában játszik. A Belvárosi 
Színházban Honthy Hanna játszotta 
eredetileg a Nászéjszaka főszerepét, ő 
azonban jelenleg a Régi nydr-ban sze­
repel, a helyette szerződtetett Lábas 
Juci pedig arra való hivatkozással, — 
hogy 150 estére a Király Színházhoz 
van szerződve és igy nem ildomos, 
hogy először máshol lépjen fel, le­
mondta a vendégszereplést. Beöthy 
László hosszú ideig kutatott valaki 
után, aki el játszatni a Nászéjszakában 
Honthy Hanna szerepét, végül is meg­
egyezett Tímár Kával, aki helyettest ál­
lított maga helyett s igy Kardoss Géza 
belement a vendégszereplésbe.

A budapesti sajtó meleg rokonszenv- 
vel fogadta Tímár llát a Belvárosi Szín­
házban s egyformán dicsérő jelzőkkel 
méltatják szép hangját, énekét, finom 
játékát, kitűnő táncát, amit mi, debre­
ceniek, akik Tiniár Ka mindig nagy 
tisztelői voltunk és nagy művészetét 
mindenkor magasra értékeltük, termé­
szetesnek találtuk annál is inkább, mert 
tudjuk, hogy a kiváló művésznő min­
den nagyszerű művészi kvalitását a fő­
városi keretben és előadás során pom­
pásan érvényesítette is. A nagy ünuep- 
lés, taps és elismerés tehát a budapesti 
közönség és kritika részéről is méltán 
érte hogy igy mondjuk — a mi 
nagy művésznőnket.

MOZI
VÍGSZÍNHÁZ. Világszenzáció. Az idei 

szezon legnagyobb filmje: Az elsodort 
ember, egy bűnös éjszaka története 9 fel­
vonásban. Szereplők: A férj — Emil Jan- 
ning. A feleség — Belle Bennett. Az al­
kalom leánya —- Phylis Haver. Megelő­
zik: Nobile megmentése, filmriport és 
Nincsenek már gyermekek, bohózat.

URÁNIA. Kizárólag csak felnőtteknek! 
Vígjáték attrakció! Fritz Grünbaum és 
Wilhelm Sterk világhírű vigjátéka után: 
Dorina és a véletlen, bonyodalmak egy 
házasság körül 8 vig és pajkos felvonás­
ban. A főszerepekben Fay Marbé, Vere­
bes Ernő, Igo Sym és Hans Thimig. Meg­
előzik: Boldog Párizs uccái, ismeretter­
jesztő, Samuka tűzoltó, rajzbohózat és 
Ham és a medve, bohózat.

Jön: A nagy revüfilmjáték: A revü 
szépe. A főszerepekben Dina Grállá és 
Werner Fuetterer.

METEORBAN szerdán: Vigyázz, ha 
jön a vonat!” Burleszkattrakció 6 felvo­
násban. Zigottóval és „Veszedelmes 
Fred”. Cowboytörténet 6 felvonásban. 
Főszereplők: Fred Thomson és Silver- 
King, a csodaló. Előadások: 7 és 9 óra­
kor.
♦ •.4..,.•«{...•♦j»-..,5,...

,, Miniszteri rendelet ellen ere ver­
senytárgyalás utján egy tömegben akar­
ják beszerezni az iparos tanonciskola tan­
könyv és tanszerszükségletét.” E címmel 
hosszabb cikk jelent meg lapunk szom­
bati számában, amelyre cáfolatul Gulyás 
István iparostanonciskolai igazgató ter­
jedelmes nyilatkozatot küldött szerkesz­
tőségünkbe- A nyilatkozatot helyszűke 
miatt csak a legközelebbi számunkban 
közölhetjük és ugyanakkor hozzáfűzzük 
alapos észrevételeinket Gulyás István 
igazgató nyilatkozatához.
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Az iparhatóság is részt vesz
a debreceni magyar hét ren­

dezésében
A rendkívül súlyos helyzetben levő 

magyar kereskedelem és ipar támoga­
tására tavaly magyar hetet rendeztek 
Budapesten. Ez a magyar hét azt a 
célt szolgálta, hogy a magyar ipar ter­
mékeit és a magyar kereskedelmet pro­
pagálja, a külföldi behozatallal szem­
ben.

A kereskedelmi miniszter most arról 
értesítette Debrecen várost, hogy ezt 
a magyar hetet az idén országos kere­
tekben tartják meg november 3 11 
között és arra kérte Debrecen várost, 
hogy ezt az akciót, amelynek jelentő­
sége szembeötlően nagy, a maga részé­
ről is támogassa, hiszen annak az a 
célja, hogy a magyar közönséggel meg­
ismertesse a magyar ipar és kereske­
delem kiválóságát.

A tanács hétfőn foglalkozott a keres­
kedelmi miniszter leiratával és elhatá­
rozta, bn ■ készséggel támogatja az 
akciót. A magyar hét debreceni meg­
rendezésébe való bekapcsolódással a 
tanács az elsőfokú iparhatóságot bízta 
mcg.^

Döntés Debrecen város Ludo- 
vika akadémiai helyének betöl­

tése kérdésében
Debrecen város törvényhatósági bi­

zottságának egyik legutóbbi közgyűlé­
sén hossza vita fejlődött ki akörül, hogy 
Debrecen városnak a Ltidovika Aaka- 
démián megüresedett alapítványát ki­
nek juttassák. A városi tanács azt ja­
vasolta. hogy az alapítványt Poroszlay 
László bankigazgató fiának. Frigyes­
nek juttassák, a közgyűlés azonban a 
tanácsot leszavazva. Jávorszky Béláné 
hadiözvegy József fiának adományozta 
az alapítványt. Ezt a közgyűlési hatá­
rozatot néhány törvényhatósági bi­
zottsági tag Poroszlay Frigyes érde­
kében — mint vasárnap megírtuk 
megfelebbezte.

Hétfőn azonban fordulat állott be az 
ügyben, mert a tanácsülésen bejelentet­
ték, hogy a honvédelmi miniszter arról 
értesítette a tanácsot, hogy a közgyű­
lés határozata értelmében első helyen 
Jávorszky Józsefet, második helyen 
pedig Poroszlay Frigyest jelölte Deb­
recen város alapítványi helyére. A ta­
nács igy intézkedett, hogy Jávorszky 
Józsefet azonnal behívják a Ludovika 
Akadémiára.
• •-

Három tanyai iskolát, öt óvodát 
építtet a város

Debrecen város a nagvkölcsön ter­
hére tiz tanyai iskolát és öt óvodát 
szándékozik létesíteni. A tiz tanyai is­
kolából hét már fel is épült és szeptem­
berben megnyílik, a hátralevő három 
tanyai iskola részére pedig most jelölik 
ki a helyet.

Az öt u.i óvoda ügyét hétfőn terjesz­
tette a városi tanács elé dr. Csűrös Fe­
renc kulturtanácsnok. A tervezet sze­
rint az öt uj óvoda közül hármat a bel­
területen. kettőt pedig a külsőségen ál­
lítanak fel ; az öt u.i óvoda közül kettő 
egyben menház is lesz a gyermekek 
számára.

A tanács elhatározta, hogy felhívja 
a községi iskolaszéket, mint szakbizott­
ságot : helyszíni szemle alapján álla­
pítsa meg az ui óvodák helyét.

A most építendő öt óvodával együtt 
tizenkét óvoda lesz Debrecenben : 
nyolc a belsőségen és négy a külsősé­
gen.

Gyászrovat
BAGOLY LÁSZLÓ 2 hónapos, ró­

mai katholikus. Temetése c hó 4-én, 
kedden, lesz a Szent Anna uccui temető 
kápolnájából.

VASI FODOR JULIÁNNÁ 19 éves, 
református. Temetése u hó 4-éu kedden, 
délután lesz a Kossuth uccui temető ha­
lottas házából.

SZABÓ ISTVÁN I hetes, református, 
temetése e hó 4-én, kedden lesz ,i Kos­
sut uccai temető halottas házából.

BERFCZ JULISKA I éves, reformá­
tus. Temetése e hó 4-én, kedden délután 
3 órakor lesz Alsóiőzsán.

Két uj tanú vallomása szerint 
Szanyiné öngyilkos is lehetett

Megindult a vizsgálat a biharnagyhajomi 
feleséggyilkosság ügyében

Hirt adtunk már arról, hogy a bihar- 
nagybajomi hitvcsgyilkosság ügyében uj 
nyomozás indult és a váci fegyházban 
levő Szanyi József földbirtokos védője, 
dr. Gábor Jenő utján ujrafelvételt kért. 
Olyan tanukra hivatkozott, akiket

az eddigi nyomozások során még 
nem hallgattak ki és lényeges vallo­

mást akarnak tenni.
Dr. Tóth János törvényszéki biró, 

vizsgálóbiróhelyettes megtartotta a vizs­
gálatot Biharnagybajomban és kihallgatta 
azokat a tanukat, akikre Szanyi József 
hivatkozott.

A tanuk közül kettő olyan vallomást 
tett, hogy Szanyi Józsefné öngyilkos­

ságot emlegetett előttük
és panaszkodott, hogy nem bírja tovább

az élet súlyát. Ez a két vallomás megerő­
síti Szanyinak azt a védekezését, hogy a 
felesége öngyilkos lett az ö pisztolyával.

A most folyó uj vizsgálat alapján érde­
kes fordulat várható a szenzációs ügyben, 
amelyben meglepő ítéletek váltakoztak. A 
debreceni törvényszék ugyanis 1925-ben 
kötél általi halálra Ítélte Szanyi Józsefet, 
mert úgy találta, hogy elegendő bizonyí­
ték van annak a vádnak az igazolására, 
hogy ö ölte meg a feleségét. Felebbezés 
folytán uj ítélethozatalra került a sor és 
felmentették Szanyi Józsefet. Az ügyész 
felebbezése a Kúria elé vitte a bünpört. 
A Kúria megsemmisítette az előző itél- 
letet és életfogytiglani fegyházra Ítélte 
Szanyi Józsefet. A Kúria Ítélete sem lesz 
végleges és valószínű, hogy uj tárgya­
lásra kerül a sor.
4>...<$»...4»..

Egyetemi tanársegédnek adta ki magát 
egy klinikai szolga, végig csalta Debrecent 

és meglopta a gazdáját
A debreceni rendőrségen feljelentést 

tett dr. Uuimúgyi Béla egyetemi tanár­
segéd. az ismert fül és gégespecialista, 
hogy Dudás nevű szolgája megszökött 
a városból és kisebb összeget elsikkasz­
tott tőle. A nyomozás megindult az 
ügyben és házkutatást tartottak a kli­
nikai szolga lakásán. Leveleket találtak, 
amelyek

dr. Dudás István egyetemi tanár­
segéd címére érkeztek.

A sikkasztó szolga tehát egyetemi ta­
nársegédnek adta ki magát. Megállapí­
tást nyert, hogy a szolga nagyon sokat 
mulatott és

mindenkinek úgy mutatkozott be. 
mini klinikai tanársegéd. Sok deb­
receni embertől kölcsönt vett tel és 
i 50U0 pengőre mg az az összeg, 
amelyet a hiszékeny emberektől ki­

csalt.
Elegánsan öltözködött, lakkcipőben 

járt és több barátnőt tartott. A rendőr­
ség elrendelte a megszökött sízolga 
körözését. A körözés szerint Dudás Ist­
ván tibordaróci illetősgii, 1906-ban szü­
letett, 165—170 centiméter magas, bal­
keze mutató- és hüvelykujja hiányzik.

Távozásakor elegáns sötétkék ruhát, 
fekete csikós nadrágot, lakkcipőt és 
sárga szarvasbőr keztyiit viselt.

.>«»«{.

Hegymegi Kiss Pál nagysikerű beszá­
molója a feketeföldön

A Látóképcsárda vasárnap kora dél­
után igen mozgalmas képet mutatott. 
A csárda udvarán autókból, kocsikból, 
szekerekből sőt még a helyiérdekű 
vasút autóbuszából is valóságos kocsi­
tábor keletkezett. A körülfekvő és tá­
volabbi tanyák népe kocsin is. gyalog 
is igyekezett Hegymegi Ki s s Pál 
beszámolójára, amely olyan népes gyű­
lés keretében folyt le, mintha nem is az 
elszórt tanyák, hanem valamely kert- 
ség lakosai jöttek volna össze.

joggal hivatkozott Hegymegi Kiss 
Pál nagy beszámoló beszédézen arra. 
hogy rosszul számítanak azok, akik 
tavaly télviz idején rendelték el a tör­
vényhatósági bizottsági választásokat 
abban a reményben, hogy a tanyák né­
pe nem veszi magának a nagy fáradt­
ságot alkotmányos jogainak gyakorlá­
sára és nem megy szavazni. Hiába vál­
toztatták meg a kerületi beosztásokat. 
— miután embereken változtatni nem 
lehet —, hiába volt minden furfang és 
cselvctés:

a tanyai lakosság 1927 decembe­
rében télviz idején a Független 
Polgári Párt jelöltjeit juttatta 
mandátumhoz fölényes többséggel.

A tanyák népe eljött szavazni, a ta­
nyák népe ma sem maradt otthon, amint 
akkor diadalra juttatta a függetlenségi 
eszmék zászlaját úgy most vasárnap 
délután sem restül te a fáradtságot, hogy 
Hegymegi Kiss Pál képviselőnek sáfár- 
kodásáról szóló beszámolóját meghall­
gassa s ezzel is tanúbizonyságát adja 
politikai érettségének.

A beszámolót D e á k István nyitotta 
meg, majd titánná Lajtcr Ádám és

ISKOLATÁSKÁT
vsak a készítőnél vegyen.

börőndősmester
(PIAC U. 26.)
Gambrlnui passage.FEUERMANN

Rózsa Sándor üdvözölték egyszerű 
keresetlen szavakkal képviselőjüket, 
mint a tanyák népének lelkes barátját, 
aki igaz kálvinista lelkiismerettel küzd 
polgártársai javáért.

Hegymegi Kiss Pál képviselő mon­
dotta cl ezután nagy figyelemmel hall­
gatott és élénk helyesléssel sűrűn meg­
szakított beszámolóját. Rámutatott 
arra, hogy a tanyák népe, amely a vá­
rosi lakosság kenyerét szállítja, milyen 
fontos nemzetgazdasági tényező. A 
polgári társadalom egyetlen rétege se 
kifogásolja a tanyák és külsőségek la­
kosai érdekének felkarolását, csupán a 
mai városházi többség folytat olyan 
politikát, amely másodrangu polgárok­
nak akarja deklarálni a tanyák szorgal­
mas és dolgos népét.

A kisgazdatársadalom nemzetien- 
tartó elem, amelynek támogatása 

ekként nemzeti feladat.
Meg kell tehát teremteni az olcsóbb 
termelés lehetőségét, amely olcsóbb 
kenyérhez juttatja az ország népét. A 
gazdatársadalom jóléte a tisztviselő a 
kereskedők és iparosok jólétét is je­
lenti.

Jogosan követelheti tehát ez a 
gazdatársadalom. hogy városa 
ügyeinek intézésébe beleszóljon, 
de teljes joggal követelheti a falu 
népe azt is, hogy az egész ország­
ban meg kapja a titkos választói ' 

jogot,
hogy aztán csakis saját lelkiismeretére 
hallgatva válasszanak s elsöpörjék az 
útból az önös érdekeket hajszolokat. A 
magyar nép megkérdezése nélkül nem 
lehetne súlyos terheket reá róni, ha 
titkos választói jog lenne, melynek ré­
vén a nemzeti társadalom minden ré­
tegét a nemzetmentő munkában lehetne 
állítani.

A hallgatóság lelkes helyeslése köz­
ben hangsúlyozta Hegymegi Kiss Pál, 
hogy a Független és Polgári Páll

M

Salamander i&kolacipöí a legjobbak

AZ ÖSSZES ISKOLÁK RÉSZÉRE,

FÜZETEK, ÍRÓ- ÉS MINDEN­
FÉLE ISKOLASZEREK

NAGY VÁLASZTÉKBAN 
KAPHATÓK

HEGEDŰS és SÁNDOR R.-T.
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN, 

FERENC JÓZSEF U T 34.

programját nem ők csinálták, hanem 
az

a magyar nemzet 400 éves küzdel­
me után alakult ki Kossuth Lajos­

ban.
Ma sem talál szebb, fényesebb, 111a- 
gasztosabb programot, mint a márciusi 
12 pontot. Újat nem tudunk, jobban nem 
tudunk, kitartunk tehát továbbra is 
Kossuth Lajos halhatatlan eszméi 
mellett, hogy a szabad szó szabadon 
nyilatkozzék meg itt ebben az ország­
ban.

Ezután a kisgazda kérdésről a Deb­
receni Független Újságba irt cikkét 
ismertette Hegymegi Kiss Pál, kiemel­
vén, hogy nagy nemzeti érdek, hogy a 
tanyai lakosság a tanyavilágban el­
szórva éljen s biztosittassék ezáltal a 
föld megművelése. Megkövetelhetjük 
akkor teljes joggal, hogy ,

a tanyai lakosság érdekei különös 
védelemben részesittessenek, hogy 
az adóterhek elviselhetök, az utak 
járhatók legyenek, hogy Iható vi­
zük, könnyen megközelíthető is­

kolájuk legyen.
A városi és országos politika aktuá­

lis kérdéseinek ismertetése után Hegy- 
megi Kiss Pál képviselő a tanya lakos­
ságának támogatását, bizalmát a jövő 
küzdelmek részére is kérte. Beszédé­
nek befejeztével hosszantartó éljenzés 
és taps igazolta, hogv a mindvégig 
nagy figyelemmel hallgatott beszámoló 
mély hatást tett a nagyszámú hallgató­
ságra.

D e b r é e z e n i Gábor fekeföldi 
gazda ecsetelte ezután a tanyai gazda- 
közönség elhagyatott voltát s mint a 
többi tanyai beszámolón, úgy itt is azt 
a kérést hangoztatták élénk helyeslés 
közben, hogy gazdakörök létesítése 
lehetőleg állami és városi segélyezés­
sel elengedhetetlenül szükséges lenne 
a tanyai lakosság részére. Hegymegi 
Kiss Pál képviselő ily irányú közben­
járását kilátásba helyezte

1 ó t li István gazda Hegymegi Kiss 
Pált, mint Kossuth Lajos földi helytar­
tóját, eszméinek örökösét ünnepelte s 
megköszönte a külsőségek népének 
érdekében való fáradozását.

F c s e d i István talpraesett felszóla­
lása után Deák István lendületes be­
széddel zárta be a szépen sikerült be­
számolót.
♦ • * . 4. . + . + . + . . + ...^ . 4.. *...

Versenytárgyalások
Négyemeletes bérház építés, debre­

ceni izr. hitközség, szept. 4.
Hús és élelmiszerszállítás, debreceni 

honvéd es köz rendészeti kórház.
Forgószivattyu szállítás. Hajdúszo­

boszló város, zent. 7.
Ibírom tanterem berendezői munkája, 

aisójózsai ref. egyház, szept. 9.
I unterem berendezési munka, felső- 

józsai ref. egyház, szent. 9.
La- és koksz -szállítást, Karcag tá­

ros, szent. 12.
A debreceni egyetem iparos munkái, 

vallás és közoktatásügyi miniszter, 
szent. 12



/1

LI

i:

HSSéfimUJMif

Kegyeletes ünnepség vitéz Kádár István 
nemrégen megtalált sírjánál Kórógy- 

pusztán és Berettyóújfaluban
A m. kir. hadtörténelmi muzeum és az 

orsz. Kanizsay Dorottya egyesület, mely 
a kormányzóné, Horthy Miklósné nagy­
asszony védnöksége és gr. Bethlen Istr 
vánné elnöksége alatt a külföldi hősi 
magyar sírok és nemzeti múltúnk emlé­
keinek ápolására alakult, e hó 9-én, va­
sárnap hazafias szép emlékünnepélyt 
rendez, a XVII. századbeli hires végbeli 
vitéz, II. Rákóczi György fejedelemsége 
idejében a tatárok elleni harcban hősi 
halált halt Kádár István hajdú hadnagy 
emlékére, kinek huszáros tetteit és dicső 
halálát vándor lantosok históriás énekei 
mentették meg a feledésbe merüléstől. 
Kádár vitéz 1658 szeptember 21—23. kö­
rül esett el nyillövéstől találva a Be- 
rettyószentmárton és Bócspuszta ingo­
ványos nádasai között vívott harcban; a 
közeli Kórógypuszta egyik kiemelkedő 
dombján temették el, amely azóta Kádár 
temetőjének neveztetik. Jeltelen sírját 
dr. Papp Károly egyetemi tanár biztatá­
sára a borosjenői Kádár-család és Löf- 
kovits Arthur költségén dr. Zoltai Lajos 
találta meg három napi keresés után 1920 
szeptember 17-én. Ez év tavaszán Kádár 
Gusztáv nyug. MÁV főfelügyelő a sir 
helyét, 800 négyszögöl földet megvásá­
rolta, körülkerítette, befásitotta és sze­

rény síremléket is emelt családja áldo­
zatkészségéből hírneves ősük porladó 
csontjai fölé. Kanizsay Dorottya Egye­
sület nagyszabású ünnepséggel veszi 
gondviselése alá vitéz Kádár István sír­
helyét. A nagy ünnepély régi magyar te­
metési szertartás felelevenítésével kez­
dődik: a Kádár-család 3 tagja, Gusztáv, 
Irma és József címeres, zászlós kopját, 
temető zászlót tűznek a megújított sir 
fölé. Bőd Ferenc bakonszegi ref. lelkész, 
dr. Hajdú Gyula berettyóújfalui ref. lel­
kész imát, Huszár Endre ref- tábori lel­
kész-esperes halotti beszédet mondanak. 
A közönség pedig megkoszorúzza a sirt 
és a XC. zsoltárt s a Szózatot éneklik el. 
Este Berettyóújfaluban a leventeház 
nagytermében lesz gazdag programmal 
emlékünnepség, ahol szerepelni fognak: 
Aggházy Kamii, a hadtört, muzeum igaz­
gatója megnyitó beszéddel, dr. Pap Ká­
roly egyet, tanár vitéz Kádár István 
énekét, dr. Bevilague Borsody Béla ze- 
nekisérettel a hajdúság XVII. századbeli 
zenéjét, dr. Zoltai Lajos muzeumigaz- 
gató a sir feltárását ismerteti. Végül 
Nadányi Zoltán vármegyei főlevéltáros, 
a jeles poéta „A testőr" (Bessenyei 
György) c. versét szavalja el.

A Zenekedvelők Köre 1928—29 évi programmja
Huszadik éve áll fenn a Zenekedve­

lők Köre és a nevezetes évfordulót 
pompás hangversenysorozattal ünnepli
meg.

Az országos Schubert ünnepbe kap­
csolódva, de még Budapestet is meg­
előzve, október hóban Schubert em­
lékünnepet (1. bérlet) rendez a Kör, 
melynek művészei dr. Dolmányi Ernő, 
a zongora legnagyobb élő mestere, 
Basilides Mária, a Schubert dalok 
utolérhetetlen müvészetti interpretá­
lom, a Bárány—Szerémy—Bartók— 
Ulbrieh vonósnégyes lesznek. Még az 
országos ünnepnek sincs oly gazdag 
műsora, mint a debreceninek. Az ünnep 
jelentőségét mutatja, hogy azon a kul­
tuszminiszter is képviselteti magát és 
dr. Jeszenszky Sándor miniszteri ta­
nácsos fog gróf Klebelsberg nevében 
bevezető beszédet tartani.

Minden hónapban egymásután követ­
keznek a többi bérleti hangversenyek. 
Novemberben — minthogy Jeritza 2500 
dollárt kér egy koncertéi'!, tehát a Kör 
évi bevételét, a bécsi Opera szintén 
világhírű énekesnőjét., Elisabeth Schu- 
mannt kötötte le a Kör (II. bérlet) De­
cemberben Albert Spalding, a világhí­
rű newyorki hegedűművész koncerte­
zik, aki tavaly Budapesten oly feled­
hetetlen nagy sikert aratott. (111. bér­
let.)

Januárban Bokor Judith, a cello Hol­
landiában élő nagy magyar művészét 
sikerült egy estére megnyerni. Bokor 
Judith európai s amerikai diadalutja 
után Magyarországon néhány koncer­
tet, ő a cellonak a férfimüvészekkel 
egyenrangú mestere. Vele Jön Kósa 
György zongoraművész, a debreceni 
közönség kedvelt zongoraművésze. 
(IV. bérlet.)

pel amerikai turnéja előtt. Januárban 
a debreceniek kedvenc zongoraművé­
sze, Jeanne Marie Darré fog szere­
pelni .akit ez év tavasszán 3000 főnyi 
rekordközönség hallgatott meg. Ta­
vasszal pedig Kubelik két miivészleá- 
nya, a Kubelik nővérek hegedüjátéká- 
ban fog gyönyörködni a debreceni ze­
nekedvelő ifjúság.

Bérleten kívül a Zenekedvelők Köre 
rendezi a Doni Kozákok estéjét, akik 
csak bérleten kiviil akarnak szerepel­
ni, továbbá egy nagy magyar zongo­
rista hangversenyét, aki a Kör zongo­
raalapja javára fog hangversenyezni. 
Kör kissé már elavult Steinway zon­
goráját egy modern nagy hangverseny- 
zongorára fogja kicserélni.

A Kör tagjai ez évben is részesülnek 
mindazon kedvezményekben, mint ta­
valy. A helyárakat, dacára a művészek 
magas fellépti dijának, a Kör nem 
emeli, mrt tagjai oly nagy számmal 
jelentkeztek, hogy ez lehetővé teszi 
a gyönyörű kulturális jelentőségű prog­
ram végrhajtását. A ,tagok közül 
négyszázan már kiváltották jegyeiket, 
a Kör ezúton kéri régi törzskönyvezett 
tagjait, hogy jegyeiket a zeneiskolában 
délelőtt 10—12 közt Bárdos Géza pénz­
tárosnál szeptember 12-ig kiváltani szi- 
veskedjenek, mert ellenesetben kény­
telen azokat a nagyszámú uj jelentke­
zőknek kiadni.

Február elsején lesz az évad nagy 
eseménye, Marcel Journet, a párisi 
Nagyopera Saljapinnal egyenrangú 
nagy énekesének hangversenye. Jour- 
net-t a m. kir. operaházi szereplésé­
ről ösmeri a magyar közönség, hozzá 
hasonló siker Caruso, Saljapin óta nem 
volt. Elbűvölő hatása alól senki sem 
vonhatja ki magát. A Kör meghozta 
ezt a nagy áldozatot, melyet egyetlen 
magyar vidéki város sem tud utánozni.

A bérleti hangversenyeken kívül az 
egyetemmel karöltve az idén is folytat­
ja a Kör a nagyszerűen bevált olcsó 
helyáru népszerű zenei előadásokat. 
Októberben magyarázatos kamarazene 
estet rendez Schubert legszebb da­
rabjaiból az ifjúság számára. Novem­
berben Szentgyörgyi László a fiatal, 
zseniális magyar hegedűművész szere-

— Két debreceni tanár kitüntetése.
Szép és megérdemelt kitüntetés érte 
dr. Debreczeni Ferenc és Bessenyei 
Lajos ref. főgimnáziumi tanárokat. A 
kultuszminiszter a cserkészet terén ki­
fejtett igen eredményes és nemzetne­
velő, fáradhatatlan munkásságának el­
ismerését fejezte ki és elismerő okle­
véllel jutalmazta meg a két tanárt. Dcb- 
reczeni és Bessenyei tanárok fáradha­
tatlanul dolgoznak a cserkészmalom 
terén és nyári vakációjuk alatt, de sza­
bad délutáni óráikban s a tízperces szü­
netekben is oktatják, tanítják, nevelik 
a cserkészeket. Legutóbb is ők vezették 
azokat a debreceni cserkészeket, akik 
Rigában 14 nemzet között is kivívták 
az elsőséget.

— Szabadságról hazaérkezett városi 
tanácsnokok. Vargha Elemér dr. tb. 
főjegyző, a jog- és pénzügyi osztály 
vezetője, Zöld József tanácsnok, a gaz­
dasági ügyosztály vezetője és dr. Bulla 
Bertalan tanácsnok, az adóügyosztály 
vezetője hazaérkeztek szabadságukról 
és elfogadták hivatalukat.

— iiarmsworth köszöneté egy deb­
receni szoborért. Megírtuk annak ide­
jén, hogy Esmond Harmsworth debre­
ceni látogatása után egy művészi kész­
ségű debreceni fodrász elkészítette 
Iiarmsworth képviselő bronzichefjét, 
amit elküldött Rothermere lord fiának 
Londonba. Az ajándékot Harmsworth 
most köszönte meg, meleg hangú levél­
ben.

— A Kálvinista Templom Egyesület 
hitvédelmi szakosztálya pénteken este 
6 órakor előadást rendez a Kollégium 
dísztermében. Az előadást Bagdi Dá­
niel vallástanitó lelkész tartja „Isten 
gyermekeinek megvilágositása" címen. 
A templomegyesület felhívja a híveket, 
hogy minél nagyobb számban jelenje­
nek meg az értékes előadáson.

Az apróhirdetések feladóit ezúton 
kérjük, hogy a szombati ünnepre (Kis­
asszonynap) való tekintettel apróhirde­
téseiket a vasárnap helyett szombaton 
megjelenő ünnepi számba lehetőleg pén­
tek délig adják fel, hogy annak közlése 
biztosítható legyen.

— Elájult az uccán egy öreg ember. 
Hubert Tibor 82 éves szabómester vasár­
nap délelőtt misén volt a Szent Anna uc- 
cai templomban és mikor mise után ki­
jött, a korzón eszméletlenül összeesett. 
Nagy csődület támadt, értesítették a 
mentőket, akik kiszállították a az öreg 
iparost a klinikára. Hubert Tibor nagy 
gyengesége miatt ájult el az uccán.

—• Agyonrugta a ló. A debreceni 
ügyészségnek vasárnap délelőtt jelentet­
ték, hogy Egyek községben a ló hasba- 
rugta Katona Péter földműves négy éves 
fiacskáját, aki sérülésébe rövid szenvedés 
után belehalt. Az ügyészség elrendelte a 
vizsgálatot annak megállapítására, hogy 

terhel a felelősség a gyermek halákit
Iáért
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szabómesterrel készíttetett öltönyben Ón is - mint minden ve­
vőnk — nagy örömét lógja lelni.

ÖNNEK SS NAGY MEGTAKARÍTÁST JELENT
ha szövetszükségletét es a hozzávalót a

FISCHER ADOLF ÉS FIA CBGNBL PIAC U. 61
vásárolta be. Minő égben megbízhatók, árban olcsók 
lásban előzékenyek vagyunk. ki z dgá-
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í t HÍREK f i — A Tanítók Vegyeskara szept. 4-éu 
kedden délután 6 órakor az Otthonban 
közgyűlést tart. Tárgy: Jelentések, 
ujraalakulás. Az alapitó, pártoló és mii­
ködő tagokat ez utón hívja meg az el­
nökség. Tekintettel arra, hogy e hó 
9-én már a Kistemplom megnyitási 
ünnepélyen működni fog énekkarunk: ít 
működő tagok teljes számban való 
megjelenését kéri a vezetőség. Próba is 
lesz.

— Évnyitó ünnep a zsidó reálgimná­
ziumban. Ma, kedden délelőtt 10 órakor 
tartja az izr. hitközség tanácstermé­
ben évnyitó ünnepét a zsidóreálgimná- 
zium. Az ünnepélyre ezúton hívja meg 
a szülőket és az iskola barátait az 
igazgatóság.

— Sikertelen nyomozás egy kerék-i 
páros baleset ügyében. Megírtuk, hogy 
a Vár uccán Juga Jánosné mezőpeterdi 
asszonyt elütötte egy kerékpár és az 
asszony a lábán könnyebb sérüléseket 
szenvedett. A nyomozás megindult és 
az volt a gyanú, hogy a 1018-as kerék­
pár ütötte el az asszonyt. Kihallgatták 
a kerékpár tulajdonosát Szabó Kálmán 
nyomdászt, aki igazolta, hogy ő nem 
gázolta cl gépével, mivel abban az idő­
ben munkahelyén tartózkodott. A nyo­
mozás tovább folyik.

— Ostoba tréfa. A Szabó Kálmán uc­
cán durva tréfát követtek el éretlen em­
berek vesárnap éjszaka. A 45. számú ház 
előtt erős drótkötelet feszítettek kereszt­
be a gyalogjárón és a sötétben haladó 
emberek felbuktak a kötélben. Szeren­
csére súlyosabb sérülést a zuhanások kö­
vetkeztében senki sem szenvedett.

— Részegen elaludt az uccán és le 
akarta szúrni a rendőrt, mert felköltötte. 
Szatmári József 30 éves napszámos ré­
szegen aludt vasárnapra virradó éjszaka 
a Piac uccán, a rendőr felébresztette és 
bekísérte az ügyeletre. A napszámos, aki 
teljesen részeg volt, a rendőrre igen mér­
ges lett, amiért nem hagyta aludni és le 
akarta szúrni. A rendőr kicsavarta kezé­
ből a kést. A napszámost kijózanodásáig 
őrizetben tartották. Az eljárás megindult 
ellene.

Felakasztotta magát a diófára. 
Nagy Sándor hajdúböszörményi gazdál­
kodó a birtokán egy diófára felakasztotta 
magát és mire észrevették már meghalt. 
A gazdálkodó hajnalban kiment a tanyá­
ból az utszélhez közel fekvő fához, fel­
mászott arra és egy kiugró vastag ágra 
kötötte fel magát. Az utón haladó szeke­
res vette észre a fáról lecsüngő holttestet 
és értesítette a tanyabelieket, akik aztán 
levágták a fáról. A vizsgálat adatai sze­
rint a jómódú gazdálkodó valószínűleg 
gyógyíthatatlan betegsége miatt lett ön­
gyilkos. Temetésére a debreceni ügyész­
ség az engedélyt megadta.

— A fogtisztltó pépeknek és egyéb 
kozmetikai szereknek ólomtartalma 
fémbirkolatban való forgalomba hoza­
tala. A debreceni kereskedelemi és 
iparkamara közli: A fogtisztltó pépek­
nek és egyéb kozmetikai szereknek 
ólomtartalmú fémburkolatban való for- 
galombahozatalát a 91272- 1928. K. M. 
sz. rendelet újonnan szabályozza. A 
rendelet szerint fogtisztitó pépek és 
egyéb kozmetikai szerek egy sulyszá- 
zaléknál több ólmot tartalmazó fémből 
vagy fémöntvényből készült burkolat­
ban csak akkor hozhatók forgalomba, 
ha a burkolat belső felülete valamely 
egészségre ártalmatlan védő réteggel 
(legfeljebb egy sulyszázalék ólmot tar­
talmazó ónréteggel, cellenlakkal stb.) 
van bevonva úgy, hogy a burkolat tar­
talma a burkolat alapanyagával érint­
kezésbe nem juthat. A belföldön töltött 
burkolat tekintetében a belföldi üzem 
tulajdonosa a külföldön tötltött burko­
latért pedig a forgalomba hozó felelős. 
A rendelet életbelépésétől számított hat 
hónap múlva, tehát, mivel a rendelet 
1928 október 1-én lép életbe, 1929 áp­
rilis 1-től a burkolaton címke vagy más 
könnyen észlelhető módon fel kell tűn­
tetni annak a belföldi egyénnek a ne­
vét, aki a rendeletben foglalt rendelke­
zések betartásáért felelős. A rendelke­
zések tnegszegése kihágás, amely 209 
pengőig terjedhető |>énzblintetéssel. is­
métlés esetén 15 napig terjedhető el­
zárással és 200 pengőig terjedhető 
Pénzbüntetéssel büntettetik. Az ellen­
őrzést a közegészségügyi hatóságok 
es az iparhatóságok vév/tk
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Székrekedésnél, emésztési zavaroknál, 
gyomorégésnél, vértódulásoknál, fejfájás­
nál, álmatlanságnál, általános rosszullét- 
nél igyunk reggel éhgyomorra 1 pohár 
természetes „Ferenc József” keserüvizet. 
A belorvosi klinikákon szerzett tapaszta­
latok szerint a Ferenc József viz az 
ideális hashajtó minden jellemző tulaj­
donságait egyesíti magában. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben.

Az egész város a Bonbomilerbeni 
szereplő Giovanni nagyszerű mutatvá­
nyairól beszél. Ezenkiviil elsőrangn ka- 
I>í«r6 és tánemüsor.

Dr. Weszeczky Oszkár szabadsá­
gáról hazaérkezett é srendelését Batthyá­
nyi u. 17. alatt (városi bérpalota) ismét 
megkezdte.

— Orvosi hir. Dr. Gabányi László or­
vos külföldi tanulmány útjáról visszaérke­
zett és rendelését Darabos ucca 33. szám 
alatt újból megkezdte. Telefon 11-06.

— Fűszer és csemegeárat, legolcsób­
bat, legjobban Guttmaimál vásárolhat, 
Piac ucca 64.
w-o*> -rm-• ■ «.e>>

— Cserépkélyhák belföldi és bud- 
weisi, nagy választékban raktáron. 
Cserépkályhák átrakását, tisztítását 
vállalom. Krisch Károly kályhásmes­
ter, Debrecen, Piac ucca 89. Telefon 
12—18.

— Sírkövek legjutányosabban és leg­
jobb kivitelben Harkányinál, Király és 
Piac ucca sarok,

Igmándi termé­
szetes

keserüviz
gyomor- ti bóltlsztltó hatása párat­
lan Ne tévessze össze másfajta késéi Q- 
vizzel. Mindenütt kapható.

— Singer varrógépek kizárólag nálunk 
kaphatók. Singer varrógép részvénytársa­
ság, Debrecen, Piac ucca 79.

— ISKOLAKÖNYVEK uj és használt 
állapotban az összes tanintézetek szá­
mára, valamint mindenféle iskolasze­
rek nagy választékban kaphatók A ez él 
antirinariuma könyvkereskedésében 
Széchenyi ucca 2. sz.„ a Kistomploin 
mögött.

%wmr
Teljes siker jegyében zajlott le 

a bajnokságok első fordulója
A Bocskay csak félsikert ért el a bíró jóvoltából

Az alig várt bajnoki szezon nyitánya 
várakozáson felül sikerült. A csapatok 
mindjárt az első alkalommal teljes gőz­
zel küzdöttek a pontokért és a szoká­
sos szezoneleji erőspórolásnak nyo­

mát sem lehetett találni. Az eredmény 
meglepetések képében mutatkozott, 
mert a favoritok sorra leadták pont­
jaikat az elparentált gyenge csapatok­
nak. Eggyel többször bizonyosodott be 
tehát, hogy a futballban biztosra men­
ni nem lehet és hogy a lelkes, taktiká­
val párosult játék könnyen kiegyenlít­
heti a papírforma által mutatott tudás­
beli különbségeket. A Somogy és Va­
sas győzelme az otthonában játszó 
Bástya illetve Sabaria felett gondolko­
dásra készteti a csapatokat és vezetői­
ket, akiknek kettőzötten kell majd 
vigyázni hasonló meglepetések ellen. 
Az első forduló eredményei izgalmas 
szezont Ígérnek, mert nem lesznek 
előre elkönyvelt mérkőzések és a tö­
mörült mezőnyből nehéz lesz a csapa­
toknak kiszabadulni.

A Bocskay bemutatkozása nem sike­
rült olyan fényesen, mint azt tavaszi 
finise után várták, de mégis jobban, 
mint az előkészületek alapján remélni 
lehetett.

A csapat kondíciója még nem kielé­
gítő és a játékosok merevsége sem al­

kalmas nagyobb feladatok megoldó 
sára.

Az 1. félidőben a Bocskay még bírta 
az erős iramot és ekkor érte el gólját 
is a csapat legjobb embere, Markos 
révén. A játéknak ebben a részében a 
Bocskay még nagyobb gólelőnyt is 
szerezhetett volna, ha csatárai szem­
fülesebbek.

A II. félidőben azonban megbosszulta 
magát a tréiö ighiány és a III. kér. ál­
tal diktált iramot a csapat nem bírva, 
az egyik poii-ot át kellett engednie az 
ellenfélnek. Markost csúnyán lerúgták, 
de kötözés után visszatért a pályára és 
újabb góllal pecsételte meg nagyszerű 
játékot, a gólt azonban a bíró nem adta 
meg. A pesti közönség emiatt alaposan 
tüntetett a bíró ellen és a sajtó is egy­
értelműen állapítja meg a gól szabályos 
voltát.

Úgy látszik Kann Ferenc bíró nem 
tudja megtagadni önmagát. Háromszor 
bíráskodott eddig Bocskay mérkőzé- 
zésen és minden alkalommal kifejezésre 
juttatta artipátiáját a Bocskay val 

szemben. A régen kiérdemelt törlés 
ideje, azt hisszük, elékezett.

A profimérkőzések során Ferencvá­
ros sem tudta legyőzni Újpestet, amely 
szívós ellenfélnek bizonyult. Kétszer 
szerezte meg a vezetést Újpest és Fe­

rencváros csak nehezen tudott Ki­
egyenlíteni, a győztes gólt jelentő 
11-est pedig Újpest kapusa kivédte. 
Óriási iram, szép és változatos játék 
jellemezték a mérkőzést.

A vasárnapi mérkőzések ah.pján el­
indulva a bajnokság és helyezések 
sorsa teljesen nyíltnak látszik, ami 
az érdeklődés állandó gyaiapodasát 
fogja jelenteni.

Négy mérkőzés négy győzelem 
az amatőr bajnokságban.

Az amatőr bajnokság első fordulója, 
a profimérkőzésekkel ellentétben, szí- 
gonum ragaszkodott a papírformához 
és reális győzelmeket hozott.

Meglepetést csak az jelent, hogy a 
várt nagy gólarányu győzelmek elma­
radtak s igy tátongó űrök a csapatok 
között ebben a szezonban nem lesz­
nek. Részletes eredmények:

DKASE—DMTF: 2:1 (1:0). Bíró: 
Szántó Zoltán.

Az érdekesnek Ígérkező mérkőzést 
tönkretette a bíró, aki az első percben 
mindkét csapatból kiállított egy-egy 
játékost és tulóvatos intézkedésével 
ellenkező hatást érve el, idegessé tette 
a játékosokat A durvaságba átcsapó 
játék folyamán a DKASE nagyobb ru­
tinja érvényesült és győzelmét ilyen 
arányban feltétlenül megérdemelte. 
Góllövők: Ökrös, Varga illetve Kál­
mán II.

DVSC BUSE 3:1 (2:0). Bíró: 
Rótli Miklós.

A DVSC uj összeállítású csapata biz­
tosan győzte le az otthonában játszó 
lelkes BUSE csapatát. A gólokat Kán­
tor, L.aga (öngól) és Kobajda illetve 
Fekete lőtték.

NyKISE—NSE 3:0 (0:0:. Bíró: 
Nagy Dániel.

Az újdonsült elsőosztályu együttes 
egy félidőn keresztül sikeresen verte 
vissza a bajnokcsapat támadásait. A 
II. félidőben a NyKISE nehezen bár, de 
mégis megszerzi a győzelmet.

A gólokat Budaváry (2) és Szalay 
lőtték.

DTE—TMOVE 4:2 (3:1). Biró: 
Ráduly Endre.

Zászlócsere előzte meg a mérkőzést, 
melyet a tartalékos DTE változatos já­
ték után jobb csatársora révén nyert

meg. A II. félidőben egy izgatott néző 
pályára rohant és inzultálni akarta a 

bírót.
A gólokat Kiss II. (2), Vince és Ro- 

zcnfeld lőtték.
Vasárnapi futballeredmények: rc-

encváros—Újpest 2:2 (1:2). Kispest— 
Nemzeti 2:2 (.2:1). Vasas—Sabaria 2:1 
(1:1). Somogy—Bástya 2:1 (1:0).
Bocskay- III. kér. 1:1 (1:0). II. liga. 
Attila— Turul 2:0 (0:0). 'Terézváros— 
Zala-Kanizsa 3:2 (1:2). Pécs-Baranya 

Rákospalota 2:0. Erzsébetváros — 
Soroksár 1:1.

Félbeszakadt a DTF—BUSE erőiista 
mérkőzés. Vasárnap mérte össze ere­
jét a DTE és BUSE tennisz szakosztá­
lya az erőlista helyéért, de a küzdelem 
4:4 állásánál a sötétség miatt félbesza­
kadt. Tekintve azonban, hogy az utolsó 
párok közül a BUSE-é lényegesen ere­
sebb, biztosra vehető, hogy az erőlista 
2-ik helyét a BUSE foglalja el erre a 
szezonra. Részletes eredmények: Mik­
lós I.—dr. Nadányi 7:5, 3:6, 6:1. Nyiry

Lcitner 8:6, 2:6, 6:4, dr. Fekete— 
Jónás 6:3, 6:3, dr, Fényesné—Molnár 
Lili 6:2, 7:5, dr. Ladányitié—Molnár 
Böske 6:4, 6:2, Miklós, Lcitner—dr. 
Ladányi, Nyiry 6:2, 6:3, Miklós II. Jó­
nás—dr. Kovács, dr. Fekete 6:2, 6:3, 
Miklós I., Lobsteiimé—dr. Nadányi, dr. 
NadányjÜé 1:6, 6:1, 7:5. Nyiry, Fé­
nyesné—Lcitner, Molnár Lili 6:4, 6:3. 
Ez lett volna a döntő mérkőzés, de a 
sötétség miatt félbeszakadt és szomba­
ton Berettyóújfaluban fogják lejátszani 
a teljes 3 szettet.

Meghívó. A DMTE birkózó szakosz­
tálya szerdán este 7 órakor az egyesü­
let klubhelyiségében igen fontos tárgy- 
sorozattal szakosztályi ülést tart, 
amelyre a tagokat ezúton hívja meg a 
vezetőség.

A BBVC megünnepll Terstyánszky 
világbajnokságát. A BBVC, amely az 
utóbbi években nagy lendülettel ismét 
arra a színvonalra emelte a debreceni 
vivósportot, mint a háborít előtt volt, 
elhatározta, hogy az ősz folyamán 
vivóakadémia keretében ünnepli meg 
vitéz Terstyánszky Ödön alezredes­
nek a világbajnokságát. Terstyánszkyt 
számos kötelék fiizi a klubhoz, illetve 
annak elődjéhez, a DVC-hez, amelyben 
vivópályáját, mint a debreceni 3-ik 
honvéd gy.-ezred hadnagya kezdte. A 
BBVC-ben egyébként az ősz beálltával 
ismét megkezdődik az élet. Ferenczy

világhírű vELIE autó | FranciaDonnet gyártmányú
(i hengeres, 4 kerék féltés kiskocsi. 4 henger, 4 kerékfék, minimálisnlenron/in fnt'/il/n/soi - - " . , «... , , ,elsőrendű túrakocsi

ZAJTALAN JÁRÁS Ilii LUXUS KIVITEL

jiDGEÜlTWÖRTH"
ANGOL MOTORKERÉKPÁROK

500 ccm felülvezényelt, 4 szelep, 4 sebes­
ség, 2 kerékfék, cserélhető kerekek 

Luxus kivitel

fogyasztás. 5°/o adó.
II M E GLEPtiEW 0 L C S Ú I!

JÉRAY-JAH928
MOTORKERÉKPÁROK

és
3 KEREKŰ ÜZLETI SZÁLLÍTÓKOCSIK 1

Használt autók és motorok vétele és eladása. Kedvező fizetési feltételek. Gyári jótállás :

Hungária Üzemfelszerelési és Ariikereskedelmi Rt. Debrecen, Hunyadi u. 11.

Minden szülő elsőrangú érdeke,
hogry gyeriTjekei részére vegye

a mi praktikus iskolaruhánkat,
mert azok tmtósságáért felelősséget vállalunk olyképen, hogy azokat még

évek után is díjtalanul javítjuk, vasaljukéstisztitjuk.
Kiírjuk a céget nem összetéveszteni! Áruházunk a Bika szálló épületében van!

Debrcocn legnagyobb férfi, fiú ruhaáruháza a
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Pál, a klub kitűnő mestere, akinek a 
működéséhez 'fűződik nagyrészbe!) a 
klub röneszánsza, hazaérkezett szabad­
ságáról és mint az előző években is, 
az idén is elfogad tanítványokat a dél­
utáni órákban a Simonffy uccu 1. c. 
alatti klubhelyiségében. Valószinti, 
hogy az idén is sok hölgytanitványa 
lesz Ferenczy mesternek, aki a höl­
gyekkel már sok sikert ért el a múlt 
esztendőben is.

KÖZGAZDASÁG
Emelkedett a kenyérmagvak ára.

Határidőüzlet: Búza : Október 27.20, 
16, 22, zárlat 27.22—27.24. — Március 
29.76, 74, 78, 80, 82, zárlat 29.80—82. — 
Május 30.50, 58, 54, 60, zárlat 30.58—60. 
Rozs: Október 25.80, 90, 94, zárlat 25.92 
—25.94. — Március 27.94, 28.00, 27.92, 
28.06, zárlat 28.04—06. — Tengeri: Má­
jus 28.22, 28.00, 24, 22, zárlat 28.22—24.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg. 26.70—90, 78 kg.
26.90—27.10, 79 kg. 27.15—35, 80 kg.
27.35— 45; felsőtiszai 77 kg. 26.90—80,
78 kg. 26.80—27.00, 79 kg. 27.05—25, 80 
kg. 27.25—35; fejérmegyei 77 kg. 26.50 
—70, 78 kg. 26.70—95, 79 kg. 26.95—
—27.15, 80 kg. 27.10—20; dunántúli 77 
kg. 26.50—70, 78 kg. 26.70—95, 78 kg. 
26.95—27.15, 80 kg. 27.10—27.20; pest­
megyei 77 kg. 26.55—75, 78 kg. 26.75— 
27.00, 79 kg. 27.00—27.20, 80 kg. 27.15 
—25. — Pestvidéki rozs: 24.75—25.00, 
egyéb rozs 24.75—25.00. -— Takarmány- 
árpa I. 27.50—28.25, takarmányárpa II. 
27—27.25, felsőmagyarországi sörárpa 
28.50—30.75, egyéb sörárpa 28—29.50. 
— Repce 45—46.00. Tengeri 31.50 — 
31.75. — Zab I. 25.75—26.25. Zab II. 
25.25—25.50. — Korpa 20.50—20.75.

Valutaárfolyamok.
Angol font 27.90—28.05. Belga frank 

79.65—79.95. Cseh korona 16.93—17.01. 
Dán korona 152.75—153.35. Dinár 10— 
10.06. Dollár 570.30—572.30. Francia fr.
22.45— 22.65. Hollandi forint 229.45— 
230.45. Lengyel zloty 64.15—64.45. Lei 
3.47—3.52. Lira 30—30.25. Német márka
136.45— 136.95. Norvég korona 152.95— 
153.55. Osztrák schilling 80.60—80.95. 
Spanyol peseta 94.95—95.55. Svájci fr.
110.35— 110.75. Svéd korona 153.25— 
153.85.

A debreceni állatvásár.
A hétfői sertésvásárban a kövér piac­

ra 600 drb. hízott sertést hajtottak tel.

A kereslet közepes, az irányzat köze­
pes, az árak tartottak.

Prima minőségű hízott sertés 1.76— 
1.82 P-ig, közepes minőségű 1.70— 
1.76-ig, silányabb minőségű 1.58 P 
áron kelt kilónként, élősúlyban.

A sovány piacra 2500 drb. disznót 
hajtottak tel. Kereslet, irányzat köze­
pes. Az árak is tartottak. Hízónak való 
sertés 1,20—1.30 P-ős áron kelt kilón­
kéul, élősúlyban.

Sodrony agybottttel
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Szőrmebundákat
valamint szőrmeárut legolcsóbban

Állmaim szűcsnél "is Kucca

Kiadd
üzlet, műhely, raktár céljaira

•• if

Csapó u. 16.
Berger festéküzlei.

Nikftelezest,
szakszerűen eszközöl

FÖLDVÁRI Debreceni l-ef Elektrotechnikai Gyáré 
Széchenyi ucpa 66 az. Telelőn 168.

Gyakornok felvétetik.

I
 Mielőtt tűzhelyet vásárolna, nézze me«!

Nagy István SgSSKlS?|

SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőségbe*

X 9 d V9* & 
fiamtésl fmítétml+&

ÜlNOKtt VARRÓuár
Rt fi XVt NYTAR.BAA.A#

Debrecen, Piac-cici 79.

Megérkeztek
a legújabb divatu

férfi gyapjúszövetek
nagy választékban a legolcsóbb árakban. 

Hitelképes egyéneknek részletre Is.
nAMÁlkl pénzt- kereskedő mDUMÁN Csapd ecca 4.

Elsőrendű munka
legújabb divat szerint, legolcsóbban készül

Sugár Sámuel uriszabúnál
Varga ucca 16. Telefon 13-97.

Szőrmeáruk
lipcsei összeköttetésem révén 
pesti árban sz rézbe tőn be :

ADLER sz0cnél «Batthyány uccn

CiposziikssglBtéf
FIGYELEM!

szerezze be fhgynál, hol jutányos 
árak melleit tartós férfi, női és 

gyermekcipőt vásárolhat. Hunyadi ucca 18,
sm

ebédlők] SZÁNTÓ ZSIGMOnD I halók]
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Előnyös fizetési feltételekkel nagyon olcsón kaphatók

I U.ilSZOBÁK I Műhely telefon I I Üzleti telefon 
11-19 II 10-30 SZALONOK

ír «rahan Piac occa 19.
iskolacipők eladása

megkezdődött!

Heverő tőkéjét
legjobban gyümölcsöztél! a Debreceni 

Bankház, Miklós ucca 7.

mielőtt szőrmét vásárol
vagy javíttat nézze meg :
VfíVÁRY SZÜCSMÜHELYÉT IUJVHM JÓZSEF KIR HERCEG U 3.

Villanyszerelési
olcsón és jót készít

Szabó Sámuel, Péterfia u. 52,

Padlólakk
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 

nagyon olcsón kapnató
CTTDM fe teküzlehben Piac ucca 
u i Lilll io. szám. Bikán! szemö.D,

REGENY
ORBÓK ATTILA: 2

SUZY, ÁZ IDEGEN LEÁNY
Az alispán sokáig elnézte a táncoló párokat, de 

aztán meg nem állhatta, hogy ki ne jelentse:
— Szépnek ugyan nem szépek ezek a riszálós 

amerikai táncok, de legalább jól megölelheti benne a 
párját a gavallér. . . Valóságos anatómiai kurzus. . . Le­
het, hogy maradi ember vagyok, nekem mégis csak 
jobban tetszik egy jó ropogós csárdás. Persze — szólt 
oda Suzy-nek —, azt nem is tudja még táncolni a kis 
párisi kisasszony?

— Az ember mindent tud, ha akarja — mondta 
Suzy. — Szívesen táncolok csárdást is, de csak az al­
ispán úrral — tette hozzá évődve.

— Hát azt hiszi maga Suzy, hogy nem vagyok én 
olyan legény, mint a fiam?!

Végigpödörte szürkülő nagy bajuszát, odakiáltott 
a prímásnak:

—- No, füstös, azt a jó várdai csárdást 1
A banda reázenditett a vérpezsdítő, tüzes csár­

dásra, az alispán összevágta a bokáját Suzy előtt és 
felkérte.

Az öreg ur délcegen, fiatalosan ropta a táncot, a 
kis Suzy epdig kecsesen, szilajon parírozott s az egész 
társaság elámultan nézte, hogy milyen pompásan cif­
ráz, mintha az összes megyei bálokat végigtáncolta 

volna, ahol hajnaltól reggelig csak a csárdást járni volt 
a szokás. Aztán az alispán urat kerek húsz esztendeje 
nem látta emberfia táncolni, akkor is egy vérbeli her­
cegnő kedvéért állt ki a terem közepére. Á nagyasszony 
még jól emlékezett s el is mondta rögtön Gazsinak. — 
Úgy esett a dolog, hogy jubilált a Várdán állomásozó 
huszárezred es az ünnepségekre eljött az ezred tulaj­
donosa, Vittelsbachi Louitpold bajor herceg, a boldo­
gult magyar királyné egyik unokaöccse. A herceg el- 

ozta tizenkilenc esztendős leányát, aki az ezred bál- 
jan gróf Feustntz ezredessel nyitotta meg a táncot. 
Amikor a csárdásra került a sor, csodálkozva nézte a 
táncot és megjegyezte, hogy nagyon egyszerű és szép 
-anc és sajnalja, hogy az udvari táncmester nem gon­

dolt reá, hogy megtanítsa.
A diszmagyarba öltözött urak csoportjából ekkor 

kivált Gerely alispán, akit abban az esztendőben ülte­
tett a megye a vicispáni székbe, meghajolt a fenséges 
kisasszony előtt s azt mondta:

— Olyan könnyű tánc, hogy nem is annyira a lá­
bával, mint a szivével kell, hogy járja az ember. Aki 
szereti a magyarokat, az már tud is csárdást járni!

— Óh, én nagyon szeretem a magyarokat! — 
mondta a hercegkisasszony.

Hát akkor próbáljuk meg 1 — indítványozta a 
fiatal vicispán.

A következő percben már együtt táncolták a csár­
dást s persze az egész fényes vendégsereg őket nézte 
s a hercegkisasszonyt olyan ovációban részesítette, 
hogy soha életében el nem fogja felejteni.

A herceg, amikor látta, hogy leánya egy civil ur 
karján megy a bálterem közepére és csárdást kezd tán­
colni vele, megkérdezte Feutstritz ezredest:

—• Wer ist der Herr?
Amire az ezredes, aki már két éve Várdán élt, 

megmagyarázta:
• Az alispán. . . Igen nagy ur Magyarországon. . . 

Amikor itt volt látogatóban Várdán a császár őfelsége, 
az ő kocsiján járkált. . . És sokszor az alispántól függ, 
hogy fizet-e adót a megye, vagy nem.. .

A herceg szemmel láthatóan büszke volt, hogy a 
várdai vicispán tanította meg a csárdásra a leányát.

Szóval nem az első eset volt, hogy a nagy tekin­
télyű, komoly ur fiatal kisasszonyt táncoltatott meg.

Tánc közben mondta is az alispán Suzy-nek, hogy 
egyszer már egy germán kisasszonykát is megtanított 
a csárdásra, pedig hát azokat nem könnyű ám tüzbe 
hozni, mert már pólyás korukban sört szopnak cuclis­
üvegből.

Az alispán úrtól aztán kedvet kapott Dobonits 
képviselő s ő is megtáncoltatta Suzy-t, pedig hát az 
alsóház megnyitásakor ő volt a korelnök. (De nem is 
tartotta finom embernek azt, aki kisütötte, hogy őt 
illeti meg a korelnökség.)

Nem lehetett letagadni, hogy a párisi leány hódí­
tott ezen az estén és örök időkre megnyerte a csatát 
a monostoriakkal szemben. Az alispán ur után most 
már a fiatalok versengtek érte, az egymás kezéből 
szedték ki Gazsi, Lám Jancsi, Mágori, Harmathy éa

— mert történnek csodák — Lehota. A segédjegyzö 
pár pohár pezsgőtől úgy felbátorodott, hogy saját jó­
szántából Harmathy kezéből kérte fel Suzy-t, amin az 
együgyü Harmathy úgy felháborodott, hogy a könyö­
kével oldalba lökte a segédjegyzőt. Erre aztán Suzy 
kerek félórán keresztül csak Lehotával táncolt és oda- 
sugta az egyre körülötte lebzselő Harmathynak:

— Hát nem látja, hogy Izabella milyen féltékeny? 
Vigyázzon, mert elrontja a dolgát. . .

Amire Harmathy Izabellához szegődött, folyton 
vele akart táncolni és le nem ment a nyakáról, mig 
csak kora hajnalban vége nem lett a mulatságnak. De 
akkor is csak különös tekintettel a beteges nagyasz- 
szonyra, mert Monostoron minden vigságot a leg­
rosszabb esetben is csak reggel szoktak befejezni tejes 
kávé, vagy káposztaleves mellett.

A kastélyból hazatérő vendégek alig hogy kifor­
dultak a kapun, rögtön meghányták-vetették az estély 
eseményeit, de ezúttal amikor Suzy-ről folyt a szó, 
senki sem nevezte „boltos kisasszonynak”, hanem cso­
dálatosképen egyszerre Vannay kisasszony lett a neve. 
Ami csak azt bizonyította, hogy a közvélemény nagy­
szerű ösztönszerüséggel meg szokta előre érezni a be­
következendő eseményeket.

Récsey főjegyző a Szunyogos felé vezető utón 
pityókos állapotban egyre azt mondta a Bözsikének:

— A Vannay kisasszonytól tanulj finom modort, 
kedvességet. .. Látod, hogy kitüntette az alispán ur.. . 
A te arcodat is megcirógatta s még csak pukkedlit sem 
csináltál, . . Pedig annyit tudhatna egy Récsey leány is.

A bárónő a kocsiban kegyesen megjegyezte Má- 
gorinak, hogy „a leány sokat csiszolódott Vannayné 
keze alatt”. És elhatározta magában, hogy meg fogja 
hívni Suzy-t a jour-jaikra, ha ugyan kénytelenek lesz­
nek a telet Monostoron tölteni.

Amikor a nagyasszony és Suzy egyedül maradtak, 
a leány átölelte drága tante-ját, forrón megcsókolta ée 
megköszönte neki a szép mulatságot, amit az ő ked­
véért rendezett.

Vannayné csak annyit mondott:
— Büszke voltam reád ma este, Suzy!
És Suzy boldogan, elégedett mosollyal aludt el * 

halott fiú ágyában, akinek a helyét a nagyasszony szi­
vében is be tudta tölteni. ..

(Folytatjuk,)
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HáztulajdonosokS Házépiiettetők!
Mielőtt vízvezetéket, fiirdfiszobaherendczésckct, valamint szakszerű, lelkiismeretes mun­
kálatokat akarnak készitletni, okvetlen szállítsák fel ajánlatiételre az előnyösen ősmert

Kovács Gyula szerelési vállalatát
Iroda és mlntaraktár Varga u I. sz. Aüaoilé rákiét mindonnBinü lelszetelésakbai.

Azonnal
kiadó egy pékkemence la­
kással, mellékhelyiséggel, 
kerttel. Mátyás király ucca 
36. szám. Csapókért. 430

Udvari
egy szoba, konyha kiadó. 
Darabos u. 9. sz. 433

Uccai
bútorozott szoba teljes el­
látással úriember részére ki­
adó. Gólya ucca 7. sz. 431

Világos
tiszta műhely kiadó. Beth­
len ucca 1. 478

Csolnak ucca
6-b. trafik, borbély, hentes 
és mészáros üzlethelyiség, 
egy kis szoba, konyha no­
vember 1 -re kiadó. 264

Háztartási cikkek, mindennemű vasáruk
Hészler és Dávid vaskereskedésélien

Debrecen, Ferenc József ut 7, a Kossuth szoborral szemben.

Megnyílt1 BUTORHITEL
12 hónapra készpénzáron

Hausner Károly bútorüzletében
szerezhető be Slmonffy u. 1/a és 2/c, a hírneves győri bútorok kizárólagos egyedárusitója.
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Saját gyártmányú mosó-szarvas és nappa

bőrkezh/üt,
valamint glaccbőr divatkeztyüt minden szin és kivitelben nagy választékban.

Szükség esetén mérték szerint egy nap alatt készülnek

<S$S

keztyfl-, kötszer- és orvosi mOszerláráhan DEBRECEN, Piac ucca 14. széni, Csapó ucca sarok. Telefon II 65

Egy
különbejáratu és bútorozott 
szoba azonnal kiadó. Beth­
len ucca 48. szám. 429

Kettő
szobás lakás Dóczyhoz kő­

éi kiadó. Cim a kiadóba.
427

Hentesnek,
mészárosnak uj üzlethelyi­
ség kiadó. Gázgyu- ucca 4. 
Boldogkert, Klór péknél.

439
JnOllO, l_L.tMm.-K

BETÖLTENDŐ ÁLLÁSOK i

•r,rmtT,"ir,'',VTl<' 'X
Főtéri üzletbe 

kaucióval megbízható intel­
ligens alkalmazottat kere­
sek (nő is lehet). Cimet a 
kiadóba kérem.

Lakatos
tanuló felvétetik koszttal és 
lakással.. Simonffy u. 53.

414

Építészeti
rajzolót azonnali belépésre 
felveszünk. Városháza, I 
23. 466

Bútorozott
szoba egyetemi hallgatónak 
kiadó. Szegfű u. 25. 456

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Simonyi ut 13. 476

Kiadó
két szoba, konyha, spájz. 
Varga-kert, K. Tóth ucca 
3. 484

Egy
szoba, konyha, előszoba ki 
adó azonnalra. Lorántffy 
ucca 24. 198

Központon
különbejáratu szoba urak 
nak .házaspárnak, esetleg 
ellátással. Hatvan ucca 29 

399

Bútorozott
szoba 1 vagy 2 fiatal ember 
részére kiadó. Értekezni Jó 
zsef kir. hg. u. 41. 397

Bútorozott
uccai szoba kiadó. Csapó u 
49. sz. 410

Kvártély 
kapható Hatvan ucca 68 
Schneiderné. 440

HIRDETÉSEK
EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FILLÉR és EGYSZERRE 

HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban, 
a DEBRECENI UJSÁG-ban és 
a HAJDUFÖLD-ben.__________

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: 
főkiadóhivatalunkban: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. szám, fiókkiadó- 
hivatalunkban: Széchenyi ucca 2. szám, a Hegedűs es Sándor rt. könyv- 

kereskedésében, Piac ucca 34. szám és fenti lapok kiadohivatalaban.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. Üzleti hirdetések
más tarifa alá esnek. _ ..

___________ ________ ______ araan*T*esaMct

Kettő
szoba, konyha, kamara azon 
nal kiadó. Budai Ézsaiás u 
15. sz. -423

Egy
csinosan bútorozott szoba 
azonnal kiadó; ugyanott 
koszt is kapható. Kar ucca 
11. szám. 421

Egy
uccai kis szoba, konyha 
azonnal kiadó; egy pincela 
kás mosásért, takarításért. 
Busi ucca 7. szám. 413

ilUll

afli' 1 'Huni''! 'ItSTIir
Vidéki

jobb iparos 20 éves félárva 
leánya megismerkedne 29 
30 éves iparos szolid, barna 
fiatalemberrel. - Leveleket 
„Fehér szegfű” jeligére a 
kiadóba kérem. Névtelenre 
nem válaszolok. 434

Irodának 
alkalmas különbejáratu szo­
ba kiadó, esetleg bútorozva. 
Arany János u. 2. Hungá­
ria épület II. emelet 9. — 
Nagy Samu. 4001

Beiratás 
német nyelvoktatásra isko­
lás gyermekeknek, azonkí­
vül hat éven aluli gyerme­
keknek a német játékdél- 
előttökre, naponta 3—5-ig. 
Piac u. 34., Német Gyer­
mekotthon. 483

KIADÓLAKÁSOK
rrmtrr-f*<ittnli' T 'U

Különbejáratu
szoba, konyhás bútorozott 
szoba szept. 15-töl kiadó. - 
Nyugati u. 46. 404

Kiadó
kényelmes úri lakás, villa­
mos megállóhoz közel, — 
Sestakert, Komlóssy ut 66. 
szám alatt. Értekezni lehet 
ugyanott. 4387

Kiadó
kettő szoba, konyha, ka­
mara. Hizlaló, góré, gyü­
mölcsös, baromfi nevelők, 
szántóföld. Acél ucca 37.

4107

Erdősoron
Simonyi ut közelében uj 
villa 3, esetleg 4 parkettes 
szobával, fürdőszobával, 
kerttel kiadó. Cim: Telefon 
125. 4996

Nagyerdőnél
2 szoba, konyha, kamara ki­
adó. Felvilágosítás Hadházi 
ucca 20. 309

Kiadó
az Alföldi Takarékpénztár 
palotájában földszinten iro­
dahelyiségnek vagy garzon 
lakásnak alkalmas 2 szoba.

1133

Reáliskolánál
elegánsan bútorozott szoba 
előszobával kettő jobb fiú­
nak azonnalra kiadó. De- 

\ Kossuth u. 16. sz. 36

Különbejáratu
bútorozott szobát 2 sze­
mélynek kiadó. Nyomtató 
16., házmesterné felvétetik 

447

Kvártélyos
felvétetik. Csillag ucca 90.

444

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba 1 2
úriember részére teljes el­
látással kiadó. Gólya u. 7.

59

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Vörösmarty u. 1., balra. 79

Elsőrangú
4 szobás lakás kiadó. Pé- 
terfia 48. Ugyanott búto­
rozott szoba szolid lakó­
nak. Értekezni 2—3-ig uc­
cai emeleten. 265

Kiadó
egy szobás, konyhás lakás 
kamarával. Újvárosi ut 5-a.

174

Egy
uccai bútorozott szoba egy 
vagy két személynek, eset­
leg teljes ellátással kiadó. 
Szent Anna ucca 31. szám 
emelet. 435

Bejáró
leány könnyű házi munká­
hoz is értő, keretetik. 
Rákóczi ucca 14. szám. 469

Munkásleány
szikvizgyárba azonnal fel­
vétetik. Munkakönyv szük­
séges. Honvéd ucca 16. 473

Famegmunkáló
gépekhez ügyes, megbízha­
tó gépmunkásokat hosszú 
gyakorlattal, jó bizonyítvá­
nyokkal azonal felvesz Fa- 
hidi Testvérek Rt., Szo- 
boszlai ut 3. 1074

Kifutó fiú
felvétetik. Hortobágy ma 
lom, lisztraktár, Böszörmé­
nyi ut 1 .szám. 4812

Cipészsegéd,
jó munkás, azonnal felvéte 
tik. Teleki u. 41. 270

Zongoratanárnőt
keresek, ki két leánygyer 
mekemet saját lakásán ta­
nítaná heti 3 órán. Lehető 
leg a Gyermekmenhely kör­
nyékén, vagy Mester uccán. 
Újvárosi ut 5-a. 175

Élelmes férfi
cukrászsütemény uccai áru­
sításához fixfizetéssel és 
jutalékkal és kisebb kifutó­
leány felvétetnek. 475

Konvenciós
kocsist, kis családul októ­
ber 1-ére keres Pécsi, Bat­
thyányi ucca 16. Kereszt­
épület. 481

Majorost
nőset, kis családul október 
1-ére keres Pécsi, Batthyá­
nyi ucca 16. Keresztépület.

482

öreg
tisztességes magános em­
bernek kevés munkájáért la­
kást és kosztol adok vidéki 
szőlőben. Ugyanott szoba, 
konyhahasználattal intelli­
gens egyénnek kiadó. Lo- 
rántffi u. 42. 420

Perfekt
mindenes szakácsnő és egy 
bejárónő felvétetik. Ispo­
tály ucca 5 4848

Asztalos
tanuló felvétetik fizetéssel 
Vangor Antal asztalosnál. 
Csapó ucca 9. 4858

Kifutó
leányokat és fiukat felvesz 
a Debreceni Független Uj-
ság, Piac u. 49. 4930

F ehémemü
varráshoz tanulóleány fel-
vétetik. Széchenyi u 7. sz..
emelet. 4937

Jó munkás,
önállóan dolgozni tudó ké­
zi leány a Schaitl kalapsza­
lonba felvétetik. Piac u. 30.

4933

Cipészsegéd
hétszámos, azonnal felvéte-
tik- Vendég ucca 5. Dombi
Márton. 395

Hetes
vagy kifutó sütődébe felvé-
telik. ePskó János, Jánosi
u. 51. 394

Szakácsnőt 
elsőrendűt keresek október 
1-ére étkezde részére. Cim a 
kiadóban. 418

Egy
kifutó fiú felvétetik ifj. Fü- 
löp Ignác, Wesselényi ucca 
121. szám. 417

„u-LjlUUUxToVÉTEL

Perzsaszőnyeget
veszek ebédlőbe. Cím a ki­
adóban. 4010

Biciklit,
mákot, mézet veszek. Cim a 
kiadóban. 4903

Két
használt Íróasztalt megvé­
telre keres a Független Új­
ság kiadóhivatala, Piac ucca 
49.
X..,i ULm-T-it > jtt ^

4 ELLÁTÁS
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Két
középiskolai tanulót, jó csa­
ládból, teljes ellátásra, kü­
lön szobával elfogad intel­
ligens zsidó család, egyet 
mi hallgató felügyelete mcl 
lett. Cim a Függelten Új­
ság kiadóhivatalában. 3838

K I
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ÜZLETE

Bolthelyiség
Piac ucca 41. szám alatt 
azonnal kiadó. Érdeklőd­
hetni: Grünfeld ruhaüzlet­
ben, Piac 37. 1122

Sarok
üzlethelyiség modern kira­
katokkal Hatvan u. 18. sz. 
alatt azonnal kiadó. Felvi­
lágosítást nyújt dr. Sebes­
tyén ügyvéd, Piac 49. 111

Üzlethelyiség
modern, nagy kirakatos. 
Csapó ucca 41.. Rákóczi 
uccával szemben kiadó. 300

Egy
kerékgyártó műhely azon­
nal kiadó. Bocskay tér 8.

393

Kiadó
üzlet, hentesnek vagy fű­
szeresnek, telepen. eBrko- 
vits, Degenfeld tér 3. 458

Szerelőt
aki önállóan dolgozik azon­
nali belépésre felvesz Neu­
länder kocsigyár. 408

Dombormunkához
értő lemezelő munkást és 
önállóan dolgozó szerelőt 
felvesz Neuländer kocsigyár 

407

Intelligens
fiatal irodakisasszonyt lehe­
tőleg több nyelvet beszélőt 
felveszek 10 —12 között. 
Bika bérház. mozi bejárat, 
félemelet 6. 454

Gyakorlott
francia munkás fölvétetik. 
Fischer női divatszalon. 
Széchenyi u. 7. 451

Szakácsnőt
nerfektet azonnalra felvesz 
fiatal házaspár. Cim a ki­
adóban.

Kifutó
fiú felvétetik. Hatvan u. ? 
Festéküzlet. 412

Keresztény úri családnál
2—3 főiskolai hallgató tel­
jes ellátást (lakás, étkezés 
stb.) kaphat. Cim a kiadó­
ban. 310

Özvegy urinő 
egyetemi hallgatónőt, eset­
leg hivatalnoknőt teljes el­
látásra elfogad. Cim a kiadó 
hivatalban. 291

Két
középiskolai tanulót teljes 
ellátásra elfogadok. Mikolai 
Késes ucca 87. 279

Középiskolai
tanulót teljes ellátásra el- 
váilala úri család. Széchenyi 
u. 8. 131

Teljes ellátást
nyerhet olcsón 2 diákfiu, 
vagy leány a központhoz 
közel szépen rendezett por­
mentes udvarban villaszerű 
uj épületben családias fel­
ügyelet mellett. Huszár u. 
7. Kisállomás mögötti villa­
sorban. 259
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Batthyány uccán 
két középiskolás fiú ellátást 
nyerhet gyermektelen ke­
resztyén házaspárnál. Cim 
a kiadóban. 269

Izraelita
itricsaládnál egy-két közép­
iskolai tanuló teljes ellátást 
nyerhet. Cim: Arany János 
u. 45., uccai lakás. 4748

Iskolai
tanulókat teljes ellátásra 
vagy csak lakásra elfoga 
dók. Értekezni délután 4 
órától. Tímár ucca 40., 3-ik 
ajtó. 472

Zsidó
uricsalád teljes ellátásra el­
fogad zsidó uricsalád gyer­
mekét. Kóser koszt, zongo­
rahasználat. Cim a Függet­
len Újság kiadóhivatalában.

4512

Intelligens
gyermektelen izr. családnál 
egy, esetleg két diák fiú 
teljes ellátást kaphat. Érte­
kezni lehet: Püspöki palota 
11. sz. üzletben, a Hitel- 
szövetkezetnél. 4834

Teljes ellátásra 
középiskolai tanulókat el 
vállalok. Szoboszlai ut 2., 
A) lépcső, 9. ajtó. 4967

Kitűnő 
otthont, ellátást, felügyelő 
tét biztositok tanuló gyer­
mekeknek. Gellár Fcrencné 
Egymalom ucca 3. 459

Középiskolai
tanulókat kvártélyra uricsa­
lád elvállal. Wesselényi téri 
palota, I. 15. ajtó. 461

/ÁLLÁSI KERESŐK

Mosást,
vasalást, takarítást vállalok. 
Rákóczi ucca 41. Házmes- 
terné. 452

Százhuszonncgy 
holdas homoki tanyásbirtok 
kövesuton, közel Debrecen­
hez, azonnali átvételre el 
adó. Dezső, Kossuth u. 16

1926 szeptember 4.
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35

Zongora­
hangolást olcsón vállalok 
zeneoktatóknak kedvez­
mény. Till Mihály, Teleki 
ucca 34. 287

Kiadó
telepen hét holdnyi föld ta 
nyával. Értekezhetni Si 
monffy ucca nagyvenkettö.

118

Terméssel 
eladó a Martinkán 1003 
négyszögöl szőlő. Csapó u. 
49. 409

Nyugdíjas 
tanító perfekt német, jó hé­
ber. tanítást vállal. Szives 
ajánlatok B. B. alatt a ki- 
adóhivatalba. 479

Burgundián
eladó uriház nyolcszobás be 
költözhető lakással, három 
százhetvenöt négyszögöles, 
kertes udvarral. Kizáróla 
gos megbízott Máté ingat 
laniroda, Piac 30. 406

Iskolai
tanulókat teljes úri ellátás­
ra jutányos áron felveszek. 
Ujháziné, Varga ucca 24.

4777

Jó megjelenésű
nő házvezetőnőnek elmenne 
özvegy férfihez, kisebb gyér 
mek nem akadály. Levelet 
„Szorgalmas" jeligére. 425

Kitűnő tőkebefektetés
Emeletes bérház, beköltöz­
hető hatszobás parkettes la­
kással eladó. Vevőnek be 
fektetett tőkéje nettó 12 
százalékot hoz. Máté ingat 
laniroda. 406

Középiskolai
tanuló különszobával, teljes 
ellátással magános urinöncl 
központon felvétetik. Gó­
lya u. 7. sz. 60

Idősebb
egyetemi hallgató középis 
kolás fiú tanítását olcsón 
vállalja. Cim a kiadóban.

422

Tanár
ellátásra vállal tanulókat. 
Gondos felügyelet, tanítás 
Kossuth 18. 22

Iskolás
geyrmeket jó ellátásban ré­
szesítek szerény díjazás 
mellett. Mester u. 35. 403

Éves cipészsegédnek 
ajánlkozik államilag képesí­
tett hadiárva. Feltélei: tel­
jes ellátás, egy ruha, egy 
cipő, havi 5 P. Cime: Végh 
József, Mezőpeterd. 468

..IlAfc.. k .aAíAA1..J..a1H1Ai

Kertészet.
Lakóházzzal, üvegházzal, 
melegágy! ablakokkal, 5 
percre a város közepétől, 
gyümölcsfákkal, eperültet­
vénnyel évelőkkel, orgona­
bokrokkal eladó, vagy bér­
beadó. Széchenyi ut 8. sz. 
alatt. Értekezni lehet d. u. 
3—5 között Piac u. 59. Dr. 
Szászné. 480

Halápon 
16 kát. hold kiadó. Értekez­
ni lehet Piac 6. sz. 416

Központon 
izr. úri családnál 2—3 fia­
talember ellátást nyerhet 
jutányosán. Hatvan u. 29.

400

Eladó
Simonffy ucca 52. számú 
ház! Értekezni Szepességi 
ucca 28. 290

Diákleány
lakást és ellátást kaphat, 
zongorahasználattal. Cim a 
kiadóban. 395

Teljes
ellátást adna tanító iskolás- 
leánykának fürdőszoba, zon 
gora használattal. Német 
társalgás, Thaly Kálmán u. 
12. szám. 391

Eladó
a Martinkán 3 és fél ma­
gyar hold prima szőlő paj­
tával, pincével, borházzal, 
fölszereléssel, gyümölcsös­
sel, szép terméssel, utolsó 
ára 500 P. Szabó igazgató. 
Colonia, iskola. 446

Két
vagy három diákleányt 
kvártélyra vagy teljes ellá­
tásra elfogad üzv. Kocsis 
Gyuláné. Nyíl u. 137- 389

A legszebb kertben,
az Epreskert ucca 11 sz. a. 
gyümölcsfákkal teleültetett 
330 négyszögöl háztelek el­
adó. 460

2 zsidó gimnazistát 
I , vagy II. oszt. teljes el­
látással, esetleg csak lakás­
sal elfogad. Simonffy ucca 
26. Ehrenfeld. 455

Vadonatúj
ház eladó. Árpád tér 38,, — 
kölcsön esetén 3 szobás la­
kást (komfortos) díjmente­
sen adok. 463

Két
középiskolai tanulót teljes 
ellátásra elfogad úri család. 
Kossuth 29. Ügyvédi iroda.

453

Homokkert,
Szoboszlay Papp István u. 
15. számú építkezésre alkal­
mas telek olcsón eladó. Ér­
tekezni dr. Tervey és dr. 
Kováts ügyvédeknél. Piac 
u. 73. 336

Gimnazista
fiút tanításra és teljes el­
látásra felvesz Kardos, 
Nagyvára du. 6. 441

Köntöskert, 
Töhötöm ucca 33. számú 
ház szőlővel eladó. Érte­
kezni ugyanott. 204

Teljes
ellátásra elvállalok középis­
kolai tanulót minden iskolá­
hoz közel. Hatvan u. 2. 438

Húsz
nagyar hold föld eladó. •— 
Szabó Gábor, Vértesliget 
48. 96

Gimnáziumi
kisebb tanulókat teljes ellá­
tásra elfogadok. Honvéd u. 
13. 470

Fancsikán
15 hold tanyásbirtok eladó. 
József kir. herceg u. 44., 
Mandel. 4894

Két
középiskolai tanuló teljes 
ellátást, külön szobát, kony­
hát kaphat magános urinö­
ncl. Gólya ucca 7. sz. 432

Eladó
Csillag ucca 77. számú 4 
szobás elfoglalható lakás. 5

Iskolás
gyermekeket teljes ellátás­
ra felveszek. Eesetleg né­
met oktatásra. Török Bá­
lint ucca 23. 47J

Kiadó
telepen hét holdnyi föld ta­
nyával. Értekezhetni Si­
monffy ucca negyvenkettő.

19
Ondódon

29 hold tanyás föld kiadó. 
Kígyó ucca 19. 412

Kiadó
az Ondódon Vedresdülö, az 
iskolánál 19 hold föld ta­
nyával. Értekezni Agárdi u. 
13. Kedden és szerdán déli 
órákban. 415

Eladó házak.
Veres u. 6 szoba, 3 konyha, 
2 istálló, kamara, pince 24 
ezer. P. Gyöngyvirág u. 5 
szoba, 2 konyha, istálló 8 
ezer P. A Vágóhíd mellett 
2 szoba, 2 konyha, sertés­
hizlaló, nagy raktár. 15.000 
P. Eötvös 16. Papp. 411

Eladó
Haláp 174. számú tanya 26 
hold földdel, gyümölcsössel, 
szőlővel. Értekezni a hely­
színen Hüse Mihálynál. 449

Eladó
Vámospércs, Ujléta között 
101 kát. hold elsőrendű ta­
nyás birtok 6 hold jó kar­
ban levő szőlővel. Értekez­
ni Rákóczi u. 57. 448
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Bérautó
kényelmes, üzembiztos, 
megrendelhető Erzsébet u. 
28. Telefon 1147. 303

Kölcsönöket
folyósítunk házakra, földek­
re, áru, értékpapír és egyéb 
tárgyi fedezetekre. A beté­
tekre magas kamatot adunk 
Gazdák Bankja, Kossuth és 
Bathyány ucca sarok. 360

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Mükőgyárnál, Fürdő ucca 
2. 303

Monogramm
és feherhimzést jutányosán 
készitek. Wesselényi tér, — 
MAV-palota. I. 15. ajtó.

467

Bérautó,
uj, üzembiztos megrendel­
hető. Piac 89. Telefon 143. 
és 144. 23

Igazolványos
arcképek, müvészlapok leg­
olcsóbban Némethynél, 
Szent Anna u. 11. 63

Társat
keresek főtéri luxus üzlet­
hez 3—4000 pengővel. Ci­
met a kiadóba kérek leadni.

Zongorázni
tanítok akadémiai módszer 
szerint lakásomon és ház­
hoz is járok. Szoboszlói ut 
22. 163

Tölgy,
bükk, gyertyán egészséges 
száraz tűzifák, valamint ol­
csó száraz bükk parkett­
hulladék fuvar- vagy vagon­
tételekben előnyösen besze­
rezhető Békési és Löw cég­
nél, Homokkert', Bánffy uc­
ca 4. Telefon 9—45. sz.

972

Cementlapok,
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Figyelem!
Megérkezett a békebeli I. 
oszt. kétszer mosott osztroi 
kovácskőszén. Kapható Ja- 
kobovits szénraktárában,
Piac ucca 47. sz. Telefon: 
604. 1002

Elsőrendű
angol és francia nőiruha- 
varrónö előkelő házakhoz 
ajánlkozik. Cim a kiadóhi­
vatalban. 398

Zongora és német
nyelvtanfolyam, legmoder­
nebb módszer szerint Thaly 
Kálmán u. 12. 392

Elsőrendű munka
legújabb divat szerint leg­
olcsóbban készül Sugár Sá­
muel úri szabónál. Varga u. 
16. Telefon 13—97. 390

Német,
francia nyelv és társalgási 
órák jutányosán tanerőtől. 
Cim a kiadóban. 437

Német
nyelvórák azonnali konver- 
zacióval okleveles pedagó- 
gusnál. Kossuth u. 30. 426

f LAKÁST KERESŐKi

Keresek
egy városi kétszobás lakást 
fürdőszobával és összes 
mellékhelyiségekkel novem­
ber 1-re. Wohl, Széchenyi 
ut 10. 128

Szivattyuskut 
tartozékaival együtt eladó. 
Délisor 17. sz. 4999

Szöszösbükköny,
6 mázsa szöszösbükköny 
mag 30% rozzsal keverve 
eladó. Cim: városháza, lg 
ajtó. 4826

Keresek
2 szobás, fürdőszobás mo­
dern lakást központban. 
Ajánlatokat „Fürdőszobás" 
jeligére Hajduföldhöz. 333
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E L A D Á
Szép akkor lesz,

ha a Korzó „Éva" arckenő­
csöt pattanás, szeplő és 
egyéb arcbántalmak ellen 
használja. — Beszerezhető 
a Korzó drogériában, Piac 
ucca 42. 1138

Intézeti toilette 
felszerelések: 

szappan, fogkefe, hajkefe, 
ruhakefe, fésű, szappan és 
fogkefetartó a legolcsóbban 
beszerezhetők a Korzó 
drogédiában, Piac ucca 42.

1138

Eladó
erős jó lisztesláda, 3 szakos. 
Csokonai u. 24. Háztulajdo­
nosnál. 311

Leírásokat,
másolásokat cimirós Írógé­
pen olcsón vállalok. Késes 
ucca 32. 4002

Zongorán
gyakorolhat Tímár u. 17. 
keresztépület. jutányos
árért. 419

Zongorázni
tanítok 25 éves gyakorlat­
tal kezdőket, haladókat or- 

ágos zeneakadémia tan­
anyaga szerint. Tisztvise­
lőknek kedvezménycsen. 
Rakovszky ucca 42. Városi 
bérház. II. 5. 465

Szabni
tanítok rövid időn ingye­
nest is. Jezerniszkyné.
Szent Anna 33. Olcsón var­
rók ruhákat. 443

Ezer
vagy ezerötszáz pengővel

Kvártélyos
felvétetik. Árpádtér 16. 73

társulna volt vendéglős, hol 
szerény megélhetés bizto­
sítva lenne. Bethlen ucca 
48. 428

Nyomatott Hetedtts é. Sérdor irodalmi é. nyomdai ré.zvínytár.a.ég könyvnyomdáidban

Kitűnő
eredeti Meidlinger kályha 
40 pengőért eladó. Hatvan 
u. 69. Holb-vendéglő. 637

Libahús
kilója P 2.40. Kornhauser, 
Csapó u. 19. sz., színházi 
átjáró. 474g

Wertheimkassza,
üzleti púid, kidugós cég­
tábla olcsón eladó. Hatvan 
u. 1., II. e. 17. a. 3990

Libahúsnak
kilója 2-20 P Kornhauser- 
nél, Simonffi 5. átjáró. 402

Libahús
kilója 2.20" Kornhausernél, 
Csapó u. 19. Színház átjáró.

401

Agy,
két darab, alig használt, fe­
hér, eladó. Maróthy György 
ucca 15. 405

Eladó
egy jó karban levő Íróasz­
tal, ebédlő kredenc már­
ványlappal. Kishegyesi ut 
19. 424

Kerítésoszlopok
olcsón eladók. Szív u. 12. a.

450

Egy
éves 54. cséplőg. és egy 32 
lóerős M. V. traktor szabad 
kézből eladó. Megtekinthe 
tő: B. M. Darvas. Barta 
Sándor. 142

Zongora 
eladó Eötvös 15. Megte­
kinthető d. e. 10 -3-ig. 158

Ford-traktor,
kétéves, üzemben, birtokre­
form miatt mint szám fe­
letti 2. és 5. számú Eber­
hard ekével olcsón eladó. 
Cim: Csákói uradalom, — 
posta: Nagyiéta. 200

Sertés
mangalica 150 darab, 1 sé 
félévesek, 150 darab 7 hó­
naposok, 100 darab válasz­
tásiak eladók Erődynél, Uj- 
fehértó. 199

Török
és angolbegyes fajgalambok 
eladók. Homok ucca 136.

134
Kclim térítők

eladók jutányos áron. Cim a 
kiadóban. 371

Tetőfedőlemez,

Wertheim-kassza, vasajtó 
eladó. Steiner, Eötvös u. 
110. 103

„HORTOBÁGY”-

Facementtetők

Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

961

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, 
építési anyagok a legol­
csóbban beszerezhetők a 
Debreceni Mükőgyárnál. 
Fürdő ucca 2. sz. 303

Óbor
literje 1. Glück csemege­
üzlet, Péterfia u. 76. 4904

Faj görög
és sárgadinnye kapható. 
Eröss Lajos ucca 15. 464

Használt
tégla eladó. Werbőczy ucca 
10. sz. 445

Üvegszekrény 
gyógyszertárba vagy cse­
megeüzletbe való, eladó. - 
Szent Anna ucca 55. 436

V arrógép
vasmelegitő és vasalófa el­
adók. Frank, Piac ucca 46.

457

Deák Ferenc uccai 
templomban eladó sürgősen 
elutazás miatt 1 férfi ülés, 
20. pad első és egy női ülés 
második emelet 20. pad első 
szám. Értekezhetni: Hoff- 
mannék, Bika-bérházban.

4519

Jókarban
levő Fordson traktor kettős 
Oliver ekével, eladó. Meg 
tekinthető és értekezni le­
het Szentpétcrszegen, ifj. 
Szedő Sándornál. 474

Kitűnő hegedű
eladó. Bethlen ucca 1. 477

GYERMEKDIVAT- 
HÁZBAN 

Városháza épület, gyönyö­
rű, olcsó gyermekruhák mé­
lyen leszállított árban. — 
Nagy választék!

UJ! UJ! 
Villanyszerelési vállalat! 
Értesítem a t. közönséget, 
hogy Miklós ucca 17. szám 
alatt villanyszerelési válla­
latot létesítettem, ahol bár­
mily szakmába vágó mun­
kát a legjutányosabb árban 
készitek. Költségvetés díj­
talan. Hívásra szívesen me­
gyek. GROSZ ISTVÁN 
villanyszerelő, a Világítási 
Vállalat volt szerelője. 480

Pergamcntkörte
30 és 40 f. Zamatos házibor 
literenként kapható. Po- 
roszlay ut 53. 462

Eladó
háló, ebédlő, bőrgarnitúra, 
nagy tükör, antik komót, 
plüss dívány, hencser, több 
bútorok. Széchenyi ucca 8., 
Szentpéteri. 90

Pnrkettbeeresztö,
parkettfényesitö, padlólakk 
olcsón kapható. Klein fes­
téküzlet, Arany János 10.

4997
Piac ucca 19. »iám
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